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fegyverszüneti megállapodást
Moszkva, Január 20. Január A 8. és 20-a közölt Moszkvában a | 

Magyarországgal kötendő fegyverszüneti megállapodás kérdésében 1 
tárgyalások folytak, egyrészről az összes, Magyarországgal hadiál­
lapotban lévő Egyesült Nemzetek nevében a Szovjetunió, Nagybri- 
tannia és az Északamerikai Egyesült Államok megbízottai, más­
részről Magyarország ideiglenes nemzeti kormányának küldöttsége 
közölt,

A tárgyalásokon résztvettek a Szovjetunió részéről: Molotov, 
Dekanozov, Puskin, Szuszajjkov vezérezredes, Trajnin ellentenger­
nagy ; az Északamerikai Egyesült Államok részéről: Harriman, az 
Egyesült Államok moszkvai nagykövete. Cannon és Dean vezér ez- j 
redes ; Nagybritannia részéről: í eljhatalm* megbízottja, .Balfour J 
ís Crosswhite. Magyarország kép viselődéként a tárgyalásokon az

ideiglenes nemzeti kormány kővetkező megbízottai vetlek részt z 
Gyöngyösi János külügyminiszter. Vörös János vezérezredes, hon­
védelmi miniszter és Balogh István miniszterelnökségi államtitkár, 

A tárgyalások január 20-án a Magyarországgal, megkötött fegy­
verszüneti megállapodás aláírásával fejeződtek be. A fegyverszüneti 
megállapodást a Szovjetúnió, Nagybritannia és az Ésrikamerikai 
Egyesült Államok kormányainak megbízásából a Szovjetúnió mar- 
sálija : Vorosiiov írta alá. Magyar részről a megállapodást Gyön­
gyösi János. Vörös János vezérezredes és Balogh István írták alá.

A megállapodás aláírásánál jelen volt Firlinger, Csehszlovákia 
követe és Szirnics, Jugoszlávia követe.

A fegyverszüneti megállapodás szövegéi külön hozzá#» wynvá-
«osságra.
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LENIN MÜVE
Irta: Révai Jőawaf

1\ évvel ezelőtt halt meg Lenin, 
a szovjetállam megalapítója. Hét 
esztendeig, 1917-től 1924-ig, állt 
Oroszország és a vele önkéntesen 
szövetkező test vér államok élén. 
lie az orosz történelemre nem­
csak Leninnek az a hétesztendös 
áliamvezetcse nyomta rá. a maga 
kitörölhetetlen bélyegét, hanem 
az a tizennégy esztendő is, mely 
megelőzte és az a húsz esztendő 
is, mely követte. A lenini korszak 
felöleli az orosz történelem utolsó 
negyven évét. Ebben a korszak­
ban készítették elő Lenin és mun­
katársai a világtörténelem első 
igazi népállamának megteremté­
sét, ebben a korszakban zajlott le 
Lenin vezetésével az orosz törté­
nelem nagy fordulata, az 191/-es 
októberi forradalom, ebben a kor­
szakban folytatta és tetőzte be a 
Lenin áitai megkezdett müvet 
Lenin vezértársa és nagy utódja, 
Sztálin.

Lenin müve a német fasiszták 
elleni nagv szabadságháborúban 
állta ki a világtörténelmi tüzpro- 
bát. Ebben a háborúban vált az 
egész haladó emberiség számára 
nyilvánvalóvá, hogy » szovjetal- 
lam nemcsak az orosz nép, ha­
nem az egész emberiség számára 
jelentett egy világtörténelmi lépési 
előre. Mi lett volna a társadalmi 
haladásból, az emberi jogokból, a 
nemzeti szabadságból, ha nincs a 
Szovjetunió, Lenin—Sztálin álla­
ma, az a kétszázmilliós népi nagy­
hatalom, mely szárnyátszegte a 
tfiémouai ÍASÍSíták TtMÁtóhódíiÓ M*f-

veinek ? Ma már mindenki látja, 
hogy a Szovjetúnió nélkül a né­
met fasizmust nem lehetett volna 
legyőzni. A Szovjetúnió nélkül 
Európa népeinek évtizedes, talán 
évszázados rabság lett volna az 
osztályrésze, állami és nemzeti lé­
tük talán örökre megsemmisült 
volna. A Szovjetuniónak köszön­
heti az emberiség, hogy ma már 
elmondhatjuk: ennek a halálos 
veszedelemnek, ennek a szörnyű 
lidércnyomásnak egyszersminden- 
korra vége.

1917-ig nem volt nagyhatalom, 
mely a népszabadságnak, a nem­
zeti szabadságnak, a politikai és 
társadalmi haladásnak lett volna 
őre. 1917 óta van ! A magyar nép­
nek kellene a legjobban az Embe­
riség történelmének ezt a hatal­
mas vívmányát értékelni tudni, 
hiszen a magyar szabadságharcok 
tragédiája éppen abban állt, hogy 
a német világhatalommal szem­
ben a magyarok csak saját ere­
jükre támaszkodhattak és így 
alulmaradtak. Mit jelentett volna 
a magyar nemzet számára, ha 
lett volna egy nagyhatalom, mely 
őre és támogatója a népek sza­
badságtörekvéseinek S Kossuth 
Lajos 1848-ban és később kétség- 
beesetten, de hiába kereste azt a 
nagyhatalmat, mellyel szövetség­
ben a magyar ügyet diadalra vi­
hette volna.

Hogy Lenin alkotása, a szovjet­
állam,' a fasiszta tatárjárással 
szemben betölthesse az emberi
haladás vádöűaköáitak mámé»-.

ahhoz mindenekelőtt az orosz ál­
lamot kellett naggyá és erőssé 
tenni. Lenin és Sztálin az egész 
emberiségnek szolgáltak azzal, 
amit az orosz nép és a vele együtt 
élő népek számára tettek. Az 
orosz mindig nagy nép volt, nagy 
nemzeti erényekkel. Tatár, német, 
svéd, francia hódítók ellen vívta 
ki állami egységét és védte meg 
nemzeti függetlenségét. De az 
orosz nép erényeit az Oroszor­
szágban évszázadokig uralkodó 
állami és társadalmi read nem 
engedte szabadon fejlődni és ki­
bontakozni. Oroszország hatalmas 
állam volt, a XIX. szazad óta mé­
gis egyik megszégyenítés és ve­
reség a másik után érte. Az orosz 
nép és az orosz társadalmi rend 
között szakadék tátongott. Ez a 
szakadék volt az orosz állam 
gyengeségének, gazdasági és kul­
turális elmaradottságának föoka. 
Lenin müve volt ennek a szaka­
déknak az eltüntetése. Azzal, 
hogy új állami es társadalmi ren­
det teremtett Oroszországban, utat 
nyitott az orosz nép ősi nemzeti 
erényeinek és képességeinek sza­
bad érvényesülésére. A tnevelte, 
átgyúrta az" orosz népet: ezzel ve­
tette meg az alapját az orosz ál­
lam felemelkedésének és erejé­
nek. Oroszország nagy honvédel­
mi háborújában a német hódítók 
ellen nem kis szerepet játszanak 
az orosz nép ősi vitézi és hadi eré­
nyei. De döntők azok az új eie- 
nyek és képességek, melyeket az 
1917=6$ uags szocialista forrada­

lom hozott felszínre, plántált btto 
az orosz népbe. A német fasiszták 
ellen aratott győzelmeit Oroszor­
szág annak köszönheti, hogy Le­
nin új orosz államot, új orosz tár­
sadalmi rendet teremtett a régi 
helyébe.

De Lenin áliamvezetéséndk hét 
esztendejéből négy háborúkkal és 
polgárháborúkkal telt el, a szov­
jetnép új hajlékának építésére 
csak három év jutott. Lenin a 
szovjetállamnak és a szovjetársa- 
dalomnak csak alapját rakhatta 
le, falait húzhatta fel: az új haj­
lék befejezése, a nagy építőmes­
terre, Sztálinra maradt.' Az ö keze 
alatt változott meg Oroszország 
arculata. Az ö vezetése alatt haj­
totta végre az orosz nép a világ- 
történelem legnagyobb ipari for­
radalmát. () alakította át a mu­
zsik országát a nagyipar, a gépe­
sített mezőgazdaság országává. 
Sztálin előre látta, "hogy a szovjet- 
állam számára ütni fog az óra, 
amikor a harcmezőn kell majd 
kiállnia a próbát. Sztálin érdeme, 
hogy a Szovjetúnió az ukrajnai 
szén és ércbázis elvesztése után 
is rendelkezett az uráli, a szibé­
riai ipartelepekkel, melyek ontot­
ták a hadianyagot. Sztálin érde­
me, hogy a vörös hadsereg nem­
csak a hősök, hanem a modern 
fegyverek hadserege is. És Sztá­
lin ‘ maga, ha jellemezni akarja 
működésének alapél veit, azt 
mondja: Lenin tanítványa va­
gyok, Lenin példáját igyekszem 
követni



t

Gondolkozó ember számára ma j 
már nem Kétséges, hogy az a ha­
talmas erőkifejtés, melyre a Szov­
jetunió ebben a felszabadító.na­
pórában képesnek bizonyait, a 
.egszorosabban összefügg Lenin 
es óztálin müvével. Nincs ország, 
mely kibírta volna azokat a meg­
próbáltatásokat, melyeket a Szov- 
* túnió kibírt. Es hogy kibírta 
őket, azt nem elsősoruan Kiter­
jedt területének, lakossága szá­
mának köszönheti, hanem annai, 
amit Lenin és Sztálin alkotott 

Mi a titka ennek az új társa­
dalmi és állami rendnek V Hol a 
forrása annak a hazaszeretetnek, 
mely az orosz népet nemcsak 
rendkívüli nehézségek leküzdé­
sére és nagy áldozatok .elviselé­
sére, de emberfölötti kitartásra 
és hősiességre is képessé lelte1/ 
Vörösmarty szavai magyarázzak 
meg ezt a „csodát11, A 'nagy ma­
gyar költő írta;

„Neve; szolgálj s ne láss béri,. 
Neve ; adj pénzt és ne tudd mért, 
Neve : halj meg más javáért 
Neve : szégyen, neve : átok ;
Ezzé lett magyar hazátok.“

mányi állítólag &£ anyalejjel szív- 
iák magukba? Valóban, olyan 
reitenefes-e az a „bolsevizmus., 
mely gránitnál és acélnál kemé­
nyebb szervezetei tudott, terem­
teni, erősebbet, mint a német 
militarizmiss katonai gépezete I 
Olyan ijesztő-e Lenin müve, ha 
hihetetlen rövid idő, alig húsz 
esztendő alatt, a cári Oroszország 
évszázados elmaradását tudta el­
tüntetni, az orosz államot nagyob-

é D I a P

bá és hatalmasabbá tette, mint 
valaha volt?

A bolsevizmussal, a „kelea ve 
szedelem'-mel rémügettek Ma­
gyarországon is. De volt idő, ami­
kor a magyar feudalizmus a „nyu­
gati veszedelem“-mel rémítgetett. 
Az ördög mindig arról az égtájról 
fenyegette a magyar urakat, amely 
felől a legmelegebben, a leg ter­
mékenyítőbben sütött a társadal­
mi haladás napja. Es amikor egy 
évszázad előtt a haladás napja

T945 la mi ár 21, vasárnsy

nyugaton kelt fel, a magyar hazat« 
fiák — akárhogy rémítgették Is 
őket a jakobinus rémmel —» Pá­
rizsra vetették vigyázó szemüket. 
Bacsányi, Petőfi, a márciusi fiatal­
ság a francia forradalomból ta­
nult magyar hazafiságot Leninnel 
a haladás napja kelt fel Érdemes 
volna követni Bacsányi és Pe- ib 
példáját és magyar hazaiiságit el­
menni tanulni Lenin és SZ'áliv 
népéhez.

■zm

Lód* és Krakkó tetsiabadatt
A vörtós badseresimftr Kelet-Poroszország s Szilézia termetén uyem m 
ebire—AgyíteeimesJiadmttveletekoeniMliadsereiíesaport vess rész,

Fordítsuk meg mindezt és meg­
tudjuk, mi a titka a szovjet állam 
ereiének. Az orosz nép látja mun­
kájának „bérét“. Az orosz nép 
tudja, miért ad pénzt, mire áldoz.
Az orosz nép, ha kell, meghal, de 
nem a más, hanem a maga ja­
váért. Az orosz haza neve ezért 
nem szégyen és nem átok, hanem 
-dicsőség és áldás kétszázmillió 
fia szamára. Az orosz nép világ, 
rászóló helytállásának, a vörös 
hadsereg diadalainak titka, hogy 
Lenin cs Sztálin egy önmagának 
dolgozó társadalmat teremtettek, 
melyet nem szabdal 8$.k szét osz- 
tályellentétek és melyet nem 
gyengít kizsákmányolok és kizsák­
mányoltak lappangó polgárhábo­
rúja. A szovjet államban a dol­
gozó nép önkormányzatának 
ereje abból származik, hogy nem 
a nép elnyomása a feladata, ha­
nem a nép védelme külső ellen­
ség ellen. Lenin müve, hogy föl­
det adott az orosz parasztnak és 
a két legnagyobb dolgozó néposz- 
tály, a munkásság és parasztság 
szövetségét tette meg az új orosz 
állam alapjává. Az a nép, mely 
élvezi saját munkájának gyümöl­
csét, nem kívánja meg a másét. 
Ez az alapja annak, hogy a Szov­
jetunió népei közös nemzetiségi 
államot, egyenrangú nemzetek 
nagy családját tudták alkotni. De 
$z az alapja annak is, hogy a 
szovjetállam teljesíteni tudta fel­
szabadító hivatását és önzetlen 
segilséget tud nyújtani a német 
fasizmus ellen küzdő népek sza­
badságharcainak.

A fasisziák és mindenrendü és 
rangú barátaik Lenin müvével 
ijesztgetni próbálják az emberi­
séget. Elrettentő példaként állít­
ják a népek elé azi, ami minden 
gondolkozó és haladó emberre, 
ellenállhatatlan vonzóerőt gyako­
rol. De nagy kérdés, hogy ez a 
rémítgelés nem fog-e visszafelé 
elsülni? Nem azt i.ogják-e a né­
pek mondani, hogy az a bizonyos 
^bolsevizmus" mégs-e lehet az ör­
dög találmánya, ha olyan vezére­
ket tudott adni az orosz népnek, 
mint Lenin és Sztálin! Mi félni­
való van attól a bolsevizmustól, 
mely képessé tette az orosz népet 
arra, hogy rövid idő alatt jobb 
hadvezéreket állítson seregei 
élére, mint a „verhetetlen“ porosz 
generálisok, akik a

Most már öt szovjet hadsereg­
csoport támad a lengyelországi 
arcvonalon, a keletporosz határ­
vidéktől egészen a Kárpátok 
északi lejtőjéig. A pénteki nap a 
vörös hadsereg példa nélkül álló 
győzelmi sorozatában is előkelő 
helyet követel magának. Sztálin 
marsall öt különböző rendkívüli 
napiparancsban adta hírűig az 
ezen az egy napon elért győze.- 
nicket»

A front északi részén, a Cser- 
nyakovszki tábornagy parancs­
noksága alatt álló 3. fehérorosz 
hadseregcsopori óriási küzdelem 
után

Tűzifának -
ág®® alkalmaz használt 
tölgypalló kapható

I Somfai Miklós faUpwkedő,
Kis'.iegyesi-ut 2. szám. __ _

hadi tu do­

tálta mért
Ha sem, j8ji5® és aézzs meg, 

reggel 7-ker megsyiltak se

Emébe’-cnfcrászdák
Békebeli minőség 
és kiszolgálási

P:?e iL 37 és Csapi-y, 4*.

m km szeles és 45 km mély­
ségben áttörte a németek ál­
tál hónapokig erődített kelet­
porosz védelmi vonalat Til­

sit és Gumbinnen között 
és a legutóbbi jelentések szerint 
a szovjet csapatok éle Tilsit-tű- 
szomszédságába érkezett és koz- 
vétlenül fenyegeti Insterhurgot, a 
Königsberg felé vezető főútvonal
mentén.. „ _

A 2. fehérorosz hadseregcso­
port Rokoszovszki tábornagy ve­
zetése alatt folytatta offenzívnál 
Varsótól északnyugatra a kelet­
poroszországi Allenstein és. Dan­
zig irányában és ennek során el­
érte a keletporosz, határvidéket.

Ez az előretörés most xnár 
egész Kelet-Poroszországoí át­

karolással fenyegeti.
Zsukov tábornagy 1. fehérorosz 

hadseregcsoportja változatlan erő­
vel nyomul előre Posen irányá­
ban. A hadsereg már megtette a 
Varsó—poseni út fele távolságát. 
Ezen a szakaszon

óriási jelentősége tan Lodz« 
a legnagyobb lengyel ipán 

gócpont elfoglalásának. 
Konyev tábornagy parancsnok­

sága alatt álló 1. ukrán front ka­
tonái

elfoglalták Krakkó ősi lengyel 
várost, mely a német meg­
szállás, alatt, a kormányzóság 

fővárosa volt.
E hadsereg jobbszámya Czes- 
tochowáíói délre átlépte a szilé­
ziai határt és most

száz kilométerre állanak a 
tartomány iovárosálól, Bres- 

lautóL
Közvetlenül küszöbön áll a szi­

léziai döntő fontosságú iparvidék 
elfoglalása, ami további nagysza­
bású hadműveletekre ad lehetősé­
gei a morva síkságon keresztül 
Pozsony és Bécs irányában.

Az óriási arcvonal legdélibb 
szakaszán Petrov tábornok 4. uk­
rajnai hadseregcsoportja is táma­
dásba lendült a Kárpátok lábánál, 
ahol

három nap alatt 89 kilométert 
nyomultak előre a szovjet 

csapatok a hegyes terepen
és jelenleg Krakkótól délkeletre, 
100 km-re állanak.

Az egész arcvonal hirtelen ős» 
szeomuasa természetszerűleg óriás­
német ember- és anyagvesztesé 
gekkel jár. Igen nagyszámú nemei! 
hadosztály és más hadosztályok 
hátrahagyott hadianyaga kerül a 
szovjet csapatok kezére.

A legnagyobb hatást a most 
bevetett 70 tonnás Sztáíin- 
tankok érik el, melyeknek 
lövegei meg a nemetek büsz­
keségét, a Királytigris-tankot 

is szétlövik.
Most már a német hadvezetőség is 
kénytelen beismerni katasztrofális 
helyzetét és az elszenvedett óriási 
veszteségeket. Mindenkit —• áld 
kezét, lábát mozgatni tudja — be­
vetnek az offenziva feltartóztatá­
sára, vagy legalább is meglassító- 
sára. De mindezek az intézkedé­
sek hatástalanok és nem képesek 
feltartóztatni a szovjet csapatok 
nyomását Néfnetország szíve felé.

V. L

Sztálin marsall öt külön napiparaiiesteap 
le*enSeile lie a szovjet esttpifttofc 

lendkíviili ssiáiereit
valamint még 800 más községet.

A 2. fehérorosz hadseregcsu- 
port csapatai tovább fejlesztették? 
támadó hadműveleteiket Januáif 
19-én közelharcokban

elfoglalta Miava, Soldan fost--- 
tos közlekedési pontokat és 
a német védelmi rendszer 
nagy erősségeit és Dél-Po- 
roszország határán Piockot, 

a Visztula jobbpartján lévő fontot 
német erődítményt és 35® mái 
helységet.

Az 1. fehérorosz hadserege.se- 
port csapatai támadásaik során 

elfoglalták január 19-én Lén-
(Folytatás az 5. oldalon.)

A Szovjet Tudósító Iroda je­
lenti s

A 3. fehérorosz hadseregcsopori
szakaszán a gyalogság, tüzérség 
és légi haderők kombinált táma­
dása szétverte a németek melyen 
tagozott, rendkívül megerősített 
védelmi állásait Kelet-Poroszor- 
szágbam és — legyőzve az ellen­
ség szívós ellenállását — öt napi 
harc után

45 km mélységben és 60 km 
szélességben áttörte a néme­

tek védelmi vonalait.
A támadások során elfoglalta Pil- 
kalien és Ragnit rendkívül meg­
erősített városokat,

Szillent, Lazdehnení, Rus­
sen!, Naujeningkení, Leng- 

yethent, Trakehnent,
I « olcsón kapható.
UOBOlDlB-S 01® Hántolt bor 6, 
temgerikása, tengeri liszt ée Korpa 

kapható.
Llsslfiai»í, Hatvan-utca 65.

készítés és
átdolgozás

Püspök paplanüzem 
Csapó* utca 27. szám.

Üveg- és pereellánllKlelemel 
lessath-i. 3. tl&.i megnyitottam
(volt Molnár János«féle)

Felszólítom mindazokat, kik üzletemből jogtalanul árukat t ulajdoni 
tottak, minthogy a ok ól tudom som van, haiadéktalaűu! hozzák vissza, 
vagy a háza esteinél adják ie, ellenkező esetben bűnvádi útra terelem.
Dicker lAszló, üveg- és porceliánkereskedő
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A Magyar Kommunista Párt 
állásfoglalása 

« földreform kérdésében
Az Ideiglenes Nemzetgyűlésnek 

a magyar néphez intézett szózata, 
valamint az ideiglenes nemzeti 
kormány nyilatkozata oly föld­
reform haladéktalan megvalósítá­
sát ígérte, mely sokszázezer föld- 
nélkülit és kisparasztot tesz élet­
képes gazdaság tulajdonosává. Az 
ideiglenes Nemzetgyűlés egész le­
folyása kétségtelenül megmutatta, 
hogy a nemzetgyűlés döntő több­
sége a gyökeres és széleskörű 
földreform gyors megvalósítását 
kívánja.

A Magyar Kommunista. Párt 
•ezért üdvözli, hogy a Nemzeti Pa­
rasztpárt földrefojpn-j avaslatávai 
a nyilvánosság elé lépett. A Magyar 
Kommunista Párt nézete szerint a 
Nemzeti Parasztpárt íöldretorm- 
javaslata alkalmas arra, hogy az 
ideiglenes Nemzetgyűlés és az 
ideiglenes nemzeti kormány ünne­
pélyes ígéretét a földreformról a 
gyakorlati megvalósítás útjára 
vigye.

A Magyar Kommunista Párt eí 
akarja kerülni, hogy a demokrati­
kus pártok álláspontja a föld­
reform kérdésében elaprózódjék, 
hogy minden párt külön javaslat­
tal lépjen fel. Éppen ezért csatla­
kozik a Nemzeti Parasztpárt föld­
reform-javaslatához és alapjában 
magáévá teszi, fenntartva jogát 
arra, hogy a részletekre vonatko­
zóan megtegye a maga módosító 
és kiegészítő javaslatait 

A Magyar Kommunista Párt kü­
lön hangsúlyozza, hogy egyetért a | 
Nemzeti Parasztpárt földreform- f 
javaslatának következő sarkalatos ] 
pontjaival: " r

1 „A földreform céljaira .min­
denekelőtt el kell kobozni a haza- 
árulók, nyilasvezérek, Volksbund- 
tagok és 'a magyar nép egyéb el­
lenségeinek minden birtokát.

A földreform céljaira igénybe 
kell venni minden úri nagybirto­
kot, általában véve 100 holdon fe­
lül“ ■

A 100 holdas birtokmaximumot 
szükségessé teszi, hogy százezre­
ket kell földhöz juttatni. A 100 
holdas birtokhatár felemelése azt 
jelentené, iiogy tízezreket, száz­
ezreket ütnénk el a földtől. A 100 
holdas birtokhatártól eltérni csak 
kivételes esetekben szabad. A Ma­
gyar Kommunista Párt véleménye 
az, hogy azok a föld birtokos ok, 
akik a nemzeti ellenállásban és a 
íiémetellenes magyar szabadság- 
harcban érdemeket szereztek, 
300 holdig megtarthassák birto­
kaikat.

2. „A földreform céljaira való 
igénybevétel alól mentesülnek a 
parasztbirtokok 200 holdon aim.

A Magyar Kommunista Párt h e­
lyesli, hogv a Nemzeti Parasztpárt 
földreform-javaslata megkülön­
bözteti az úri nagybirtokot a pa­
rasztbirtoktól. A földreform célja 
a feudális reakció megsemmisí­
tése, nem pedig a jómódú paraszt­
ságé.

3. „Tekintettel az állatállomány 
rendkívüli lecsökkenésére és u 
mezőgazdasági gépek óriási hiá­
nyára, szövetkezeti vagy községi 
formában meg kell szervezni m

igaerő és a gépek közös használa­
tát, valamint a teng észállatok tar­
tását.“

A rendkívüli helyzet rendkívüli 
rendszabályokat követel. Csak a 
meglévő állatállomány és a gépek 
közös használatával lehet biztosí­
tani a. föld megművelését az új 
kisbirtokokoiL A Magyar Kom­
munista Párt azonban hangsú­
lyozza, hogy az igaerő és a mező- 
gazdasági gépek közös használatá­
nak a magántulajdon íiszteletben- 
tartásávaí keli történnie.

4. „Az igénybeveendő földekből 
elsősorban a teljesen birtoldalan 
és törpebirtokos parasztságot kell 
földhöz juttatni“ „Előnyben ré­
szesítendő/; a földhöz juttatásnál 
azok, akik a Németország elleni 
harcban kitüntették magukat, 
akik elől jártak az ellenál­
lásban a reakciós rendszerrel 
szemben es szabadságvesztés bün­
tetést, vagy internálást szenved­
tek ..

5. „Községenként földreform-bi­
zottságokat kell szervezni az 
igénylők képviselőiből...

A Magyar Kommunista Párt né­
zete szerint a földreformot csak 
maguknak a paraszttömegeknek 
tevékeny részvétélével lehet vég­
rehajtani.

6. „A földreform végrehajtásá­
nak 1945 október 1-ig meg kell 
történnie, hogy a földhöz jutlatan- 
dók az 1M5/Í6-OS gazdasági év 
kezdetén már birtokukba vehes­
sék földjüket.' . ....

. ... A Magyar Kommunista Párt né­
zete szerint minél gyorsabb a föld­
reform végrehajtása, annál kisebb 
lesz az elkerülhetetlen gazdasági 
megrázkódtatás.

Magáévá téve a Nemzeti Fa- 
rasztpárt földreform-javaslatának 
alapelveit, a Magyar Kommunista 
Párt ezzel is útját egyengeti a 
munkásság .és a parasztság szövet- 
ségémek«, A történelmi tapasztalat 
azt bizonyítja, hogy a munkásosz- 
tály támogatása nélkül a paraszt- 
ság nem tudja törekvéseit megva­
lósítani. A munkásság és a pa-

Tetszik nekem
Tetszik nekem : már nem köszön előre, 
nem tudja szolgának magát a nép 
ezen a tájon... de tekint a földre, 
vagy nézi hosszan az Isten egét,

ha jő egy úr, vagy árforma ,., Ka balom 
után engem is annak tartanak, 
elfordulnak, —- s én biztatnám vidáman 
e hallgatag, konok magyarokat.

Hogy jól van ez! Így van ez jól! — Keménye» 
nézzétek csak azt a szelíd eget, 
egy pár századon át, egy ezredéven 
már épp eleget köszönhettetek.

Nézzétek csak a földet, zord anyánkat, 
ki egy babszemért hajolni tanít, — 
míg elétek is sipka-gyürve járul, 
földig hajol, ki akar valamit!

ILLYÉS GYULA.

Magadon segítesz,
ha a Nemxeii Segély akisét témmateé 1

tm

Ä magyar nép földei vár

írógépet lavit Huray
1 Kossuth-utca 39.

téka. n, ,
. A Magyar Kommunista 1 art 
1 hangsúlyozza, hogy a földreform 

gyors végrehajtása a magyar de­
mokrácia megvalósításának és 
megszilárdításának előfeltétele. A 
földreform haladéktalan végre­
hajtása biztosítja az új magyar 
nemzeti haderő harcképességet. 
A földreform végrehajtása nélkül 
az ország nem tud kilábolni a 
gazdasági nehézségekből, nem 
tudja meggyógyítani a magyar 
mezőgazdaságon ütött súlyos ha- 
borús sebeket.

A Magyar Kommunista Fart 
ezért felhívja a magyar népet, el­
sősorban az érdekelt földmunkás-, 
és paraszttömegeket, hogy foglal­
janak állási a Nemzeti Paraszt- 
párt földreform-javaslata mellett 
és juttassák kifejezésre azt a kí­
vánságukat. hogy a földreformról 
szóló törvényt az Ideiglenes Nem­
zetgyűlés legközelebbi ülésen meg­
tárgyalja és elfogadja.

Debrecen, 1945 január 18.
A Magyar Kommunista Párt 

Központi Vezetősége,

Kis falu közepén állunk meg. 
A vörös hadsereg által felszaba­
dított Tiszántúlon. Lehet vagy 
5—600 lakosa. Asszonyok vesz­
nek körül bennünket Meg gyer­
mekek. Hiányos az öltözetük. Kü­
lönösen a lábbelit nélkülözik.

Hol a férje ? — fordulok az 
egyik asszonyhoz.

—- Amerikában — volt a. vá­
lasz —, de a háború óta nem kül­
dött pénzt 

— És miből élnek ?
—- Négyedéből, ötödéből kapa- 

lünk' az uraságnál. Ezek is dől-.. 
goztiak — mutat rá a 10—12 éves 
leányára és fiára. —, mert bizony 
nekünk, nincsen földünk.

—- És az uras ágnak van ?
— Több uraság is van a község 

határában. Sokezer hold a birto­
kuk.

Az új magyar kormányra tere­
lem a szót Hallottak róla, de a. 
puszta létezésén kívül nem tudnak 
többet. Amikor felolvasom a kor­
mány nyilatkozatát a földreform­
ról, ' óvatosan tudakolják, hogy 
igaz-e ez? Lesz-e az Ígéretből va­
lóság ? Hiszen huszonöt éve oly 
sokszor ígértek már földet; min­
den kormány azzal kezdte, hogy 
földet oszlanak a parasztnak, de 
mindez csak ígéret maradt.

A beszélgetés folyamán egyre 
jobban felmelegszenek, lassan 
oszladozni kezd a bizalmatlanság.

— 15 holdból meg tud élni ná­
lunk egy 5—6 tagú család — 
mondják —, hisz elég jó a fold. 
Az uraságnak, amelyik elmene­
kült a németekkel együtt, ^ pedig 
annyija van, hogy jut belőle az 
egész falunak. — S érzem, hogy 
gondolatban kint)árnak a hatal­
mas táblák között és alig váriák 
a pillanatot, amikor saját földjük 
mesgyéjére leverhetik q cöveket..

A másik községben két karsza- 
tagos polgárőrrel találkozom. Ők 
már hallottak az új kormány

programmjáróL A földreform 
ígérete örömet váltott ki minden, 
kiből, de egyrészt még bizalmat­
lanul fogadják, másrészt az á pa­
naszuk, hogy nincs igásáltatuk; 
amivel a földet, megművelhetik.

Bemegyünk a tanítóhoz. Hosz 
szú évek óta él a községben, is­
meri az egész falu búját-baját 
Kérdéseimre eleinte bizalmatla­
nul válaszol, de csakhamar meg­
találjuk azt a közös pontot, amely­
nél. ő is fölenged.

T Soha nem politizáltam • — 
mentegetőzik —, ahová o szivem 
húzott, oda nem Volt szabad áll- 
norn.

— A nincstelen és szegény pa­
rasztság mellé? — kérdezem én.

Rábóíintott,
— Pedig de nagyon rászorultak 

arra, hogy necsak tanítsa tíz em­
ber, hogy miképpen kell a földet 
jobban megművelni, hanem kap­
janak is. Földet. Meg olcsó gépe­
ket. műtrágyái.... de legfonto­
sabb mégis a föld ..,

Beszélgetünk arról is. hogy az 
új. demokratikus Magyarország 
hadsereget állít ezeresztendős ősi 
ellenségünk : a német és Szálast 
hazaáruló bandája elleni harcra. 
És megállapodunk abban, hogy 
az a magyar katona, aki földet 
kap, öntudatos harcosa és védel­
mezője lesz az országnak.

Esteledik és elbúcsúzom.
Már messze járok a falulói ék 

emlékezetemben felmerülnek
Deák Ferenc szavai: „ ... csak öH 
igazán botdog és virágzó a haza. 
ahol a földei szabad kezek műve­
lik, ott erős a nemzet, ahol a tu­
lajdont és függetlenséget szabad 
kezek védik."

Mennyire igazak és mennyiré 
maiak a száz évvel ezelőtt elhang­
zott szavak. V I#

Dr. Jőcsák Géza
hozzátartozói azonnal 

jelentkezzenek

Gellérynél
Márton Kálmánon 8.

Bdrüisdök
készítését és javítása’ 
vállalom

Szilágyi
bőröndös

SltuoniSy-u. $.
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Magyar partizánok
a salgótarjáni szénmedencében

(Részlel a rövidesen megjelenő fenti című műből}

A Nemzeti Bizottság 
ABIdöttséfli ülést fariott

A következő napokban szlovák 
tangókat, erdészlakokat érintünk. 
Parancsnokunk Oren Lazok és 
Túrja Polye közötti Hrabcsanevií 
tangóról elörekuldi a csoportot 
Lapsov orosz partizán-százados 
vezetése alatt egy Lest és Szuhé 
Brezovo között fekvő malomba 
6 rvoga mrghülésokozta lázzal 
visszamarad llrabcsán. Vele ma­
radnak Tömpe András partizán- 
százados. a Nográdt-rggség ké­
sőbbi politikai biztosa. Molnár JI. 
János." a parancsnok összekötője, 
valamint Szamszonyenko Tanja 
rádiós, akit szintén 39 fokos láz 
gyötör.

A csopertorska az első éjszakai 
nyugodtan töltötte a rendkívül 
jóérzésű, módos parasztcsalád ha­
sában. A betegek állapota lénye­
gesen meniamilt. Másnap az Orem 
Lazok és Turfa Folge megteltek 
németekkel. Ez önmagában sem­
mi különösebbet nem jelent. A 
csoport éleiében az ilyesmi eddig 
is szobáig és nem kivétel volt De 
,7 házat valamelyik fasiszta érzel­
mű szomszéd — amilgen itt u<?ú" 
látszik kivételesen akadt — |
árulta. Ugyanis az ezt követő ej- 
szaka 1Í 'óra felé. amikor mar 
mindenki mély álomba merülj, 
■rgg kisebbszámú német osztag be­
kerítette a házat.

Tömpe százados ébredt Jet 
arra, bogii két ablakon át villa­
mos zseblámpával világítanak be 
a házba, ahol a négyes csoport, 
valamint a ház 73 éves gazdája 
koros feleségével és 6 éves unoká­
jával aludt. Tömpe bajtárs felkel­
tette a parancsnokot és többi tár­
sait. Halkan utasítást adott az 
öreg János bácsinak, aki szintén 
tátin a fénycsóvákat, hogyan vi- 
eelkedjék és ajánlotta az azonnali 
felöltözködést A csoport nyugod­
tan öltözködött. A százados az 
egyik ablakhoz állt, hogy meg- 
f nyelje a szűk udvarban torte- 
mendőket. A lámpafény eltűnt, 
neszt nem lehetett hallani. Janos 
bácsi felajánlotta, hogy kinéz az 
udvarra. A parancsnok visszatar­
totta, amíg mindenki fel nem öl­
tözött és készenlétbe nem helyez­
kedett.

A németek lesben álltak. János 
bácsi a nyilt folyosóról hangosan 
kérdezte : Ki van itt ?

A németek tört szlováksággal 
hívtak őt magukhoz.

Az öreg folytatta : Ki jár itt?
A; udvaron egg egyes géppisz- 

folvlövés dördült el közvetlen kö­
zelből. Az öreg hangjai többé nem

A Népbíróság felállításánál f el­
lj merült kérdések tisztázása végeit

I -71 Juhász Nagy Sándor elnök őssze- nvntha fejlovest t -- ............ • * -•

APOLLO MOZI

lehetett hallani, 
kapott volna.

Mi felhúztuk géppisztolyainkat. 
Még egg pillanat és egy kézigránát 
repült az udvarra nyiió ablakunk 
felé, de nem az ablakot hanem 
a falat érte és hatalmas robajjal 
felrobbant

Látnivaló, egérfogóban vagyunk, 
amelyből mindenáron ki kell ke­
rülnünk. A csoport minden tagja 
páratlan hidegvérrel készült a 
harcra. Olcsón egyik sem fogja 
életét adni Tanja figyelmeztette a 
parancsnokot, hogy a hátsó kert­
re nyíló ablak kivételesen kinyit­
ható. Ez, mint kiderült, életmentő 
megfigyelés volt, melyet Tanja 
még napközben tett.

Nógrádi bajtárs csaknem zajta- 
lanuC egy pillanat alatt nyitotta 
ki a hátsó ablakot, fejét egy-két 
másodpercre elhúzva, nem követ­
kezik-e egy géppisz'-olysorozat az 
ablakra. Ez elmaradt. Tömpe baj- 
társ ajánlatára elsőnek ugrott 
a parancsnok, másodiknak Tanja, 
közben ő és Molnár 1L a kony­
hába nyíló ajtót tartották sakk­
ban, ahonnan támadás volt vár­
ható. Harmadiknak Tömpe, ne­
gyediknek Molnár ugrott Mindez 
egy pillanat műve.

A parancsnok már a tornácon 
van, a ház sarkáig húzódó keríté­
sen is átveti magát, nyomában 
Tanja, majd Tömpe és Molnár. A 
ház hátsó oldalát a nemetek nem 
figyelték, ami annak tudható be, 
hogy féltek erőiket a termetes pa­
rasztház minden oldalára, szétfor­
gácsolni,

A kerítésről leng orva, a csoport 
a ház északi sarkáról, mintegy 
15 méternyi távolságról géppisz- 
tolytüzet kapott, majd géppisz- 
tolytűz indult meg az egyik pajta 
felől és másodpercek után egpes 
puskalövések a ház hátsó falától 
is. A csoport a tüzet élénken vi­
szonozta és futásnak eredt a szaru 

’ tóföldeken át déli irányban, a kö-
I rülbelül egy kilométernyi távol­

ságban lévő erdő felé. Álig száz 
lépésnyi üldözés után & nemetek 
feladták a további hajszát A par­
tizánok géppisztollyal elvették a 
kedvüket tőle. A néay bajtar- 
sank között még csak sebesült
sem volt

Reggel hét 'órakor parancsno­
kunk és kísérői egyesültek a fő- 
csoporttal. _____

cnkro*, mézet
lF@SZÉ5l€ lisztet, T»«at,
olaínt, zsírt, mákot, tojást, tejterméket

Prezier SÄ,«

hívta a Nemzeti Bizottság küldött­
ülését, hogy a tagok a kö­

ri ele
se
r ükben” mfegjeíent ° Valentiny 
Ágoston igazságügyminiszterrel a

problémákat személyesem beszelt- 
bessék meg. Az igazságügy minis» 
tér hosszúbb expozéban ismer­
tette tervezetének alapelveik amit 

, értékes vita követett A* ülés 
4 2 órakor ért véget

Minden faiul kenyér emlékeztess m ífiezft bérsed! bá®fási®Mra l 

A Nemzeti Segély akció hírei
Egyetemi hallgatók 1 Akik a 

Nemzeti Segély akció gyűjtésére 
vállalkoztak, ' jelenjenek meg 
Juhász Izabellánál vasárnap déli 
12 órakor. Püspöki-palota L 1., 2.

Felkérjük mindazokat, akiket 
a középiskolás diákok gyűjtésük 
során nem kerestek fel, hogy ado­
mányaikat a Nemzeti Segély ak­
ció titkárságához (Balthyány-utca 
9. szám) közvetlenül juttassák el.

A toaretiyóújfatoi Xotsinstmataüt üMfcet t 
mai napig a következők«» fyöltőtte i 
Nemzeti Segély akcióra: 48 q bűz*-. Ä » 
bab, S© q borsó, ’q kukorica, $ <t ánwu 
10 q liszt, 6 q szalonna és 100® pengi.

A középiskolás * diákok ff. M «U*»
P 18,474,72-t gyűjtöttek a Nemzeti Se­
gély akció részre. A „Szabadság“ nyomda 
alkalmazottainak adománya: P 744.90, 
A. Hortobágy* Műmalom alkalmazottai 
kenyerük egy részét vonták meg önma* 
guktól: egy havi lisztadagjukat sjáto>!'=- 
ták fel a Nemzeti Segély akciónak

Ä 5zcMe.ä*cier-ae&£a!.sa Párt
január 21-én délelőtt 11 órakor

KÚPaYÜLÉST TART
az Arany torna nagyi érmében.

Felszólalnak; Dr. VALENTINT ÁGOSTON, igazságügymroisxtes, 
TAKÁCS FERENC, iparügyi miniszter,
KÁLLAI SÁNDOR, a földmunkások elnöke. i

iái Oll MSEK
A város vezetőségének nagy 

utánjárással sikerült a debreceni 
lakosság kenyérellátását biztosíta­
nia. A tegnapi naptól kezdve az 
orosz parancsnokság jóvoltából 
négy napon keresztül kizárólag a 
civil lakosság részére őröl a Hor- 
tobágy-maioiiL

Az Apafi-malomból igen sok 
szerszámot, így szíjakat stb. el­
loptak az utóbbi hetekben. Amint 
ezeket pótolni tudják és a szén a 
malom részére megérkezik, az 
Apafi-malom is megkezdi műkö­
dését

Á napokban a második kon­
zervgyár is megkezdte működését 
Debrecenben. Napi 300 kiló első­
rendű barack-, málna- és földi-

eperizt bocsátanak a kereskedő­
kön keresztül a közönség rendel­
kezésére. A gyümölcsízt cukor­
répával édesítik, jói ieíőzik, úgy­
hogy az nem romolhat el. Az ár® 
körülbelül 10—12 pengő lesz,

A január havi közmunkává!!« 
ságot 27-el bezárólag a városi 
adóhivatalban lehet befizetni 
Közmunka-lapját mindenki vigye 
magával.

I

Cwwk«»naE°sglrcház 
Ma vasárnap d. u„ 3 órakor

Esi tatán köpönyeg
Zenés vígjáték 3 felvonásban 

Nézőtér fűtve. 
Jegyrendelés telelőn 110=

Mai műsor i
Debrecenben először

Háláját védi
Hatalmas OROSZ film 

Előadásom köznapokon d. ti. 'él 2 
és lél 4, vasé man d.e. 11 órakor is.

Hé Is sáresőf, ="BtoiSÍ
VÁGÓ LÁ8XLÓ
gumijavitó, Arany János-u« 15.

(Udvarba«.)

Hé- és sáicpőjavítist ,
vállal

Gumiüzem
S*éeKPHVi»ulca 57.

Köböljük t. vevőinkké*, 
hogy $o!y6 hó 22—27-íg

leltár és üzlet« 
alakítás

miatt az árusíts» 
ssüneteL

líiiileineitt és Se wir&L

GYARMATÉT ANTAL :
es társa

MED GYÁSZAI SÁNDOR

szállítók
irodájuk

F ere ne Józset-ót 46»
Hangya bé ház ndvarában.

Elvállalnak költöztetéseket he yben 
és vidékre. Nehéz tárgyak szállítását 

szakmunkásokkal.
Hivatalos órák 9—1 óráig.

Vígszínház mozgó

Ma nyit

Behajtani lí'es
magyar vígjátékkal

Előadások v sárnao d. e. 11 óra­
kor ü. u. léi 2 és léi 4 órákon

METEOR MOZGÓ
Ma, vasárnap
OROSZ Kim;

Szivárvány
Magyar feliratokkal 

Előadások kezdete 11, léi 3 
és lél 5 krasor 

Pénztárnyitás léi a órakor.

Felsxéiilom
mindazokat, akik bútor raktáramból, Árpád-tér 24., Wesselényi-u. 1.

és műhelyemből Csapó-u. 85. szám alól bármilyen anyagokat, 
szerszámokat és bútordarabokat (hálót, rekamiét, székeket stb.) 
elvittek, törvényes következmények terhe mellett szállítsák vissza. 

Csapó-u. 85. szám alá. Nyomravezetőket díjazok
Bmsku György, asztalosmester*

*%
'
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Moszkva, január Ml, Sztálin marsall Petrov tábornokhoz inté­
seit rendkívüli napiparancsában közölte, hogy a 4. ukrajnai had. 
seregcstiport ma elioglaíta Kassát, Eperjest és Bártlát.

Moszkva, január 20. Sztálin marsall rendkívüli napiparancsá- 
3>an közölte, hogy a 3. fehérorosz hadseregesoporí elfoglalta Tilsit 
városát és Königsberg felé tör.

EBSfiM
(Folytatás a 2. oldalról.)

gyeiország fontos ipari köz­
pontját, Lodzot

k& Kuteo, Tomaszow, Gostynin,
Lesnica városokat, közlekedési 
és a német védelem szempontjá­
ból fontos erősségeket, Opoczno 
rasútállomást s 8t)U helységet.

Az 1. ukrán hadseregcsoport 
csapatai ügyes átfogó manőverrel 
január 19-én

elioglaíta a szövetséges Len­
gyelország ősi fővárosát 
Krakkót, a német védelem 
rendkívül megerősített pont­
ját, megnyilotla az utal a 
dombrowskai szénmezőkhöz 
és harcokkal elfoglalta Biala 
várost és vasúti csomópon­
tot, azonkívül Tarnow fontos 
várost és 603 más községet, 
többet & lengyel-porosz ha­

táron.
A 4. nkrán hadseregcsoport

129.000 embert vesztet lek sa németek 
'az ardeimá csuííáfcuit január 11-ig

London, január 20. Az Arden- 
ifiékben az amerikaiak előrenyo­
multak a német beszögellés déli 
részén és elfoglalták Diekirchel 
és BettendorfoL F.szoiron az ame­
rikai csapatok két km-rel előre­
nyomultak és még súlvosabban 
fenyegetik Sl. Vithet. Ettől észak­
ra Sittard körzetében

s brit hadsereg előretört né­
met területen és kiszélesítene 

támadási vonalát.
. britek számos német városkát 
s falut foglaltak el, helyenként 

, km-t nyomultak előre.
Alsó-Elzászban a németek 

Itrassburgtól északra és a Baina 
nnenső partján hídfőállást létesi- 
ettek és kapcsolatot teremt eh kk 
őerőikkel a hagenaui erdóloi 
szakra. „ .

Olaszországból felszálló szovel- 
éges nehézbombázók tegnap a 
ugoszláviai közlekedést támad- 
ák, Igv Brody vasútállomását: a 
lalkání légi haderő vadászgépei 
sütőrtökön német hajókra csan- 
ak le a pólai kikötőben, valamint 
örpe naszádokat támadtak az 
ulriai-t engeren. .

A szövetséges főbadiszaln s je- 
enti, hogy január 11-ig a sző ve t- 
écesek az ardenni csatában po 
zer katonát vesztettek, köztük

ÄCS Miklós
úriszabőságát újra 
megnyitotta

Si Tpontfv u c i 2/c.

Értesítés
Kovács István és Gyula

épület- és müasztaiosmesterek, 
Szappanos-u. 9 szám alatt ki 
bombázva, műhelyünket Kői 
csey-u. 9 szám alatt megnyi­
tottuk, hol továbbra is áll tini- 
kedves megrendelőink rendel 
kezésére.

csapatai támadásba mentek át és 
január 15-én Sanoknál

áttörték a németek rendkívül 
megerősített védelmi vonalait 
8U km mélységben és 60 km 

szélességben.
Átkeltek a Wiszloka- és Dunajee- 
íolyókon és elfoglalták Jaslo és 
Gorlice német erődítményeket a 
Krakkó felé vezető útvonalakon, 
ezeken kívül 400 más helységet.

Budapest körzetében, a Duna 
nyugati partján (Budán) tovább­
tart a harc $ körülzárt, hitleris­
tákkal.

Székesfehérvártól délre csapa­
taink visszaverték az ellenség erős 
tank- és gyalogos támadásait és 
kemény harcok után kiürítettek 
néhány helységet.

Január 18-án csapataink 184 
német tankot tettek harcképte­
lenné a különböző frontokon és 
légi harcokban 59 német repülő­
gépet semmisítettek meg.

18 ezer fogságba jutott 
A német veszteségek 120 
ezerre rúgnak, ebből több 

mint 49 ezer fogoly.

Olasz csapatok is 
harcolnak a szövetségesek 
oldalán az adriai fronton

Ma délután fél 3 órakor, az Arany Bika-szálloda nagytermében a

Mamar Kommunista Párt
debreceni szervezete

unite,&éiyí larí
a Szovjetunió nagy tanítómesterének és megteremtőjének

Lenin halálénak
emlékére.

Beszél: I ÍZSilf nemzet yűl:sí képviselő.
Az ünnepélyre a" város közönségét meghívja a

Magyar Kommunista Pár-

Mentsük meg 
éhező Budapestet!

Szabó Istáén államtitkár imaslata 
a akiié kitárimziés éré

London, január 20. Az adriai 
szakaszon kanadai csapatok meg­
semmisítettek egy kis német híd­
főt a Senio partján, Fusignano 
mellett. Ezen a szakaszon olasz 
egységek is harcolnak a szövetsé­
ges csapatokkal együtt. Csütörtö­
kön az olasz légi haderő 1500 fel­
szállást hajtott végre, jármüveket 
támadtak •» csatatér mögött,-hida­
kat pusztítottak a Brenner közelé­
ben.

Menda’ay és Marnia ie"é 
közelednek a szövetséges 

csapatok
Washington, január 20. A Fü- 

löp-szigeti Luzonon amerikai csa­
patok heves ellentámadásokat 
vertek vissza Rozario mellett. Lej­
jebb, a középső luzoni síkságon 
álló amerikai hadsereg előrenyo­
mult 9 km-rel. Burmában brit és 
indiai csapatok folytatták előre­
nyomulásukat Mandalav irányába, 
erősödő japán ellenállásai szem­
ben. Saipan-szigetéről felszálló 
amerikai supererődök tegnap elő­
ször bombázták a japán anyaor­
szághoz tartozó Honsu-szigetén 
lévő repülőgépgyártelepeket.

A külpolitika Mrei
RooscvdS elnök a sajtókonferencián 

határozol lan célzóit a Sztálin Chur­
chill—Roosevelt találkozóra, melynek 
idejét és helyét már meghatározták. 
Közölte az elnök, hogy rövidesen útnak 
is indul.

Olaszország bizottságot küldött Sztálin 
marsallhoz, Churchill miniszterelnökhöz 
és Roosevelt elnökhöz, valamint De 
Gaulle tábornagyhoz. A bizottság kéri, 
hogy nyújtsanak nagyobb lehetőséget 
Olaszországnak * németek elleni harc­
ból,

Budapest fölszabadítása új kö­
telességeket ró a magyar vidék 
lakosságára. Nincs az országnak 
egyetlen városa, egyetlen közsé­
ge, amely annyit szenvedeti volna 
a tébolyult náci banditák terror­
jától, a hitlerista becstelenség kö­
vetkezményeitől, mint az ország 
fővárosa,

Budapest lakosságának borzal­
mas sorsáról minden képzeletet 
felülmúló jelentések érkeznek 
Debrecenbe. A fasiszta banditák 
által erődökké átalakított lakó­
házak üszkös romjai alatt, a sötét, 
félig beomlott pincékben topron­
gyos, beteg, haldokló asszonyo­
kat, gyermekeket találnak a sza­
badságot hozó vörös katonák. A 
szovjet hősei a német és magyar 
fasizmus sok borzalmaival talál­
koztak már e háború folyamán, 
ds ők is megdöbbentek az egykor 
büszke magyar főváros romhá­
tiul t utcasorainak kísérteties lát­
ványán.

Budapest népét, éhhalálra ítélte 
a fasizmus. Sokan elpusztultak az 
éhségtől és szenvedésektől. A vö­
rös hadsereg mégis időben érke­
zett : neki köszönhető, hogy a vá­
ros romhalmaza nem lett száz­
ezrek tömegsírja.

De a többi a mi dolgunk ! A 
vörös hadsereg megmenti az éh- 
halállől Budapest milliós népét, 
de a további éhínségtől, az ennek 
nyomán fellépő járványoktól és 
a fenyegető tömeghaláltól csak az 
ország népe mentheti meg Buda­
pestet. A fasiszták rettenet«^ pusz­
títást végeztek a fővárosban. A 
rombolásokon kívül kifosztották 
a lakosságot, a lakásokat végig­
járva, elrabolták ruházatát, élel­
miszereit, pénzét, értéktárgyait. 
A kíméletlen fosztogatást régi 
náci-recept szerint a szerencsét­
len zsidókon kezdték, azután foly­
tatták a keresztényeken, szegé­
nyeken és gazdagokon és teljesen 
letarolt Budapestet hagytak hátra 
dicstelen garázdálkodásuk nyo­
mán.

Budapest népe éhezik, fázik, 
rongyokba öltözve, jéghideg pin­
cékbe húzódva, szenved a tél hi­
degétől. A magyar vidék népe, 
bármennyit szenvedett is a há­
ború és a fasizmus borzalmaitól, 
nem nézheti tétlenül a főváros la­
kosságának leírhatatlan szenve­
déseit. Ez a meggondolás vezette 
Szabó István népjóléti államtit­
kárt, a Szociáldemokrata Párt

ülésén felszólalásában kéne. boat.

a Borsod-vidéki bányák éhezd 
munkásságának megsegítésére in­
dított országos akciót terjesszék 
ti Budapestre is. Szabó államtit­
kár felszólalásában rámutatott 
Budapest, szörnyű helyzetére, a 
lakosságot fenyegető éhínségre és 
hangoztatta, hogy az ország népé­
nek minden nélkülözhető élelmi- 
szerkészietéí szét kell osztani az 
éhező északmagyarországi mun­
kásság és Budapest népe között.

A Szociáldemokrata Párt ma­
gáévá tette Szabó István javasla­
tát és ennek értelmében az éhín­
ségenyhítő akció kiterjesztését 
kéri az illetékes hatóságoktól. A 
párt országos titkársága részéről 
az éhező Budapest és a nélkülöző 
vidék megsegítésére irányuló 
mozgalomról a következő felvilá­
gosítást kaptuk:

— Az ország egyes vidékei meg­
menekültek a háború pusztításai­
tól. Ezeken a vidékeken komoly 
élelmiszerkészletekkel rendelkez­
nek a falvak és városok. Ezeknek 
a köztieteknek közellátási vezetői 
már most halmozzák fel a nélkü­
lözhető élelmiszereket és helyez­
zék készenlétbe, hogy amikor a 
szállítás megindulhat, az első szál­
lítmányokat nyomban elindíthas­
sák Budapest felé. Budapest az 
ország szíve és ipari központja. 
A főváros ipari munkássága csak 
akkor kezdheti meg a termelési, 
ha élelmezését biztosítják. Segítse 
men a vidék Budapestet, hogy Bu­
dapest ipara mennél rövidebb idő 
alatt az ország felépítésének szol­
gálatába állítasson. Budapest meg­
segítésére vonatkozó javaslatun­
kat a Nemzeti Segély bizottsága 
elé terjesztjük. Gergely István.

Szerkesztői megjegyzés
örömmel olvastuk és szívbő! 

helyeseltünk a Szociáldemokrata 
Párt nemes javaslatának. Buda- 
pest népének sorsa — valóban — 
nem lehet közömbös a magyar 
demokrácia pártjai számára. ' Bu­
dapest éhező lakosságát meg kelt 
mentenünk.

Budapest azonban milliós, egyes 
hírek szerint jelenleg kétmilliós 
város. Ennek élelmezési problé­
máját nem lehet megoldani csak 
társadalmi úton. Budapest 
napi éleimiszcrszükséglete 170 va­
gon volt. Ilyen mennyiségeket tár­
sadalmi segély produkálni nem 
képes. Budapest éhezésén pillanat. 
nyuug enyhíthet a segélyakció, 
de a végső, teljes megoldás véle­
ményünk szerint kor mán ír* 
Jeímdmt,
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Uli ... .

Célunk az Izig-vérig demokrati­
kus Magyarország megteremtése. 
Ennek érdekében dolgozunk, 
harcolunk. Szakítani akarunk a 
múlt tévedéseivel, bűneivel.

A múltból mint felesleges, le- 
dobásra méltó sallang tapad raj­
tunk a cím- és rangkórság. A mi­
nisztereket még mo. is legtöbben 
„kegyelmes úr“-nak szólítják, az 
államtitkárokat, egyetemi tanáro­
kai méltóságozzák. ,

Sokan érzik a helyzet fonáksá­
gát, mikor a nem mai, szabad 
szellemhez illő megszólításokat 
alkukra veszik, dehát a szokás 
hatalmai... A szokás hatalma és 
a kezdeményezéstől való ostoba 
idegenkedés J

Miért nem érzi meg minden 
öntudatosan gondolkozó magyar 
ember, hogy joaa van a „minisz­
ter úr". államtitkár úr" és „pro­
fesszor úr" megszólításra?

Az iaazi demokrácia nem _ túr 
ilyen kisiklásokat, az igazi de­
mokráciában nem. lehetnek vá­
laszfalak felállítását elősegítő cí­
mek !

<8?

Miért nem távolították el ® 
Csapó- és Diószegi-utca sarkon es 
mén több helyen ekleicnkedo Sza-

sék a szemünk elől.

Tavaszi m iin1^ ^

rend le
«int eddigi adatokból megállapítható,

« ÍSw&k -ww «Ä
^.k-nek pedig csupán Ci*yita»yetfet s-*ur“
«Ívelni. Lakosságunk éa az orosz hada r g 
ellátása tehát csak úgy biztoathaiu, h 
mindent elkövetünk a hiány P° ' 
hogy ne maradjon vetetten lo.d; Ugto 
saiib a tavaszi vetőmag biztosítsa A m 
tógazdasági bizottság es a gaz4asaei • 
járó, a községi elöljárósággal, d-otve a <- 
ros vezetőségével együtt köteles m-,al P 
tani a készleteket és a vetőmagot ;S^_ 
•»osan elosztani. A zab- és tavaszi 
készletet vetőmagnak ; kell haszna n . 
Amennyiben nélkülözhető, vagy kakor ca- 
val pótolható felesleg van, úgy azt jelen­
teni kell a Mezőgazdasági Kamarának 
(Debrecen), vagy a Gazdasági Egyesület­
nek. ViíninüK olyan községek, aho. e m 8 
növekedett tavaszi vetésterület t.zcdrooZeí 
sem tudják heveim, ha vetőmag®»!. es Hte- 
crrvel nem segíik a szomszédos községé« 1

Mivel egyes községekből az igáéról majd­
nem teljesen elvitték, kötelesek a szomszé­
dos községek segítségükre sietni. E közsé­
géi; részére a földművelésügyi miniszté­
rium igyekszik traktorról gondoskodni, de 
traktor is kevés van és az üzemanyag­
ellátás sincs még biztosítva, tehát egyik 
gazda a másikat, egy.k kjizség gazdái a 
másik község gazdáit segítsék ! Erre tör­
vényes rendelkezés van, amit szigorúan 
végre kell hajtani !

Igen fontos a tavaszbúza, zab és árpa 
pótlására alkalmas vetőmag (köles, po­
hánka, édescirok) igazságos elosztása is. 
Lucernamagot a csekély igaerővel rendel- 
kezű községeknek kell juttatni, mert műve­
lése kevesebb igaerőt igényéi.

A. f óvatos és traktoros vonóerővel taka­
rékoskodnunk kell. Ha az elővetcmény ta­
laja nem túlkemény és gvomos, csupán 
csekélyen szántsunk, különösen a nem 
túlságosan repedező talajokon. Szükség­
eseién a nemgazos és elég porhanyos ta­
lajra tárcsázás, grubberezéa, sőt boronálás 
és vili ázás után is lehet vetni. (Viliázás a 
talaj felszínének négyágú villával vagy 
yasgereblyével porhanyílása.)

A mezőgazdasági munkák zavartalan 
biztosítását a földművelésügyi miniszté­
rium megbízásából a Mezőgazdasági Ka­
mara és végrehajtó szervei, a mezőgazda- 
sági bizottságok, gazdasági elöljárók és 
gazdasági egyesületek ellenőrzik.

8 felsáléit pstája
(Csak névvei és pontos címmel 

ellátott leveleket közlünk. Névte­
len leveleket nem vehetünk figye­
lembe.)

Miért nem árusít iég-áf 
& városi féglegyöir !

Sok-sokszáz kibombázott, ház 
tulajdonosa teszi fel — és jog­
gal — a kérdést: mire vár még a 
város, miért nem kezdi meg a 
gyár az árusítást, mikor a körül­
ményekhez képest tekintélyesnek 
mondható készlet áll rendelke­
zésre. Értesülésünk szerint a tég­
lagyár igazgatója már benyújtotta 
javaslatát, miért kell hát meg­
várni a tavaszi olvadást, feneket­
len sarat, mikor a téli fagyon a 
súlyos teher félcrővel volna be­
fuvarozható a városba és a fuva­
rosok is jobban ráérnének most, 
mint a tavaszi általános munká­
latok idején.

De ezzel kapcsolatban egy má­
sik kérdés is felmerül: az ár 
kérdése. Tudjuk jól, az ezren­
ként! 50—60 pengős ár már nem 
tartható fenn, mert az eladási ár­
nak a termelési költséghez kel! 
igazodnia, azonban e tekintetben 
a város — mint erkölcsi testület
— nem helyezkedhetik a rideg 
üzleti alapra. Azt hisszük, hogy a 
lebombázottak kártalanításáról 
az ország mai súlyos helyzetében 
nem lehet szó s ha ez így van, ez 
azt is jelenti, hogy a helyreállítási 
költséget — legalább is egyelőre
— a háztulajdonosnak kell visel­
nie. Méltánvos tehát, hogy a tégla
— és a tavasszal gyártandó cse­
rép. — ármegállapítása nem rideg 
üzleti alapon, hanem a méltá­
nyosság. a segíteniakarás szelle­
mében történjék. A város vezető­
ségének hozzá kell járulnia az 
újjáépítés előfeltételeinek meg­
teremtéséhez. (összes tégla- és 
cserépgyárak megindítása tavasz- 
szak mészszállítás. homokkiter­
melés stb. stb.) Minél kevesebb 
konferenciát. üzemtervkészítést, 
de annál több érdemi intézkedést.

A teendő röviden a követke­
zőkbe sűríthető egybe :

1. Meg kell az új tégla és cserép 
árát államiam, az összes magán­
kézben lévő gyárakra is kiterjedő 
hatállyal.

2. Az árusítást azonnal meg 
kell kezdeni.

3. A magánkézben lévő gyárak­
hoz, ha annak tulajdonosa elme­
nekült, felelős üzemvezetőt kell 
kinevezni és a termelést a tavasz 
beálltával itt is meg kell kezdeni.

Ezek azok a szempontok, me­
lyek figyelmen kívül nem hagy­
hatók s m el vek betartása nélkül 
nem beszélhetünk drága váro­
sunk újjáépítéséről.

May hombakárofiidt.

Néhány szó a Csokonai-színházról
Nehéz lenne pontosan körvona­

lazni a színjátszás valamennyi 
célját, vitán felül áll azonban, 
hogy ezek közt első a nép széles 
rétegeire kiterjedő nevelés és fel­
világosítás. Különösen, fontos a 
színház nevelő szerepe ma, ami­
kor saját kárunkon tapasztalhat­
juk. milyen helyrehozhatatlan hi­
bákat okozhat a tömegek felvilá­
gos ulatlansága. A meginduló ne­
velő munkában szükség van min­
den eszközre, semmiképpen sem 
nélkülözhetjük tehát társadal­
munk legnépszerűbb szószékét: 
a színpadok

Sajnálatos tény, hogy éppen az 
ország jelenlegi fővárosának, 
Debrecennek kel! nélkülöznie az 
igazi értelemben vett színházi 
kultúrát. Egyetlen szín h ázunk 
„gazdasági okokból“ a kulturális, 
irodalmi célkitűzéseket háttérbe 
szorítva, kasszaszempontokat tart 
szem előtt. Távol áll tőlünk a 
gáncsoskodás, elismerjük, hogy a 
Csökönai-szinház hasonlíthatatla­
nul nehezebb helyzetben van, 
mint volt az elmúlt színházi 
évadokban; elismerjük, hogy a 
város által nyújtott kedvezmé­
nyek — szubvenció, fűtés, világí­
tás megvonása erős megpró­
báltatások elé állítja a színházat, 
tagadjuk azonban azt, hogy való­
ban a könnyű fajsúlyú darabok 
és operettek színrehozása jelen­
tené as anyagi, megoldást. Tény, 
hogy a színházbaj áró közönség 
nagy rétege ezeket a darabokat 
részesíti előnyben, célunk azon­
ban éppen ennek a rétegnek meg­
növelése és ízlésének. helyes 
irányba való terelése. Á közönség

- másik része pedig éppen azért 
marad távol a színháztól, mert íz­
lésével. kulturális beállítottságá­
val merőben ellenkezik a kültelki 
kabarék színvonala. Biztosak va­
gyunk abban, hogy a művészi és 
irodalmi célok szemelő» tartás^ 
nem lenne kárára a gazdasági 
szempontoknak sem.

A súlyos gazdasági helyzet elle­
nére is elkerülhetetlenül szüksé­
gesnek tartjuk a városi kedvez­
mények újból való biztosítását, 
de ugyanekkor egyetértünk az 
illetékesekkel abban, hogy a je­
lenlegi igazgatók személyét nem 
tartják megfelelőnek arra, hogy 
anyagilag támogassák a vezetésük 
alatt álló színházat.

Nem akarjuk firtatni, ki volt ai 
hibás abban, hogy a Csokonai- 
színház bérlete, színházvezelésé- 
ben teljességgel tapasztalatlan,, 
hozzánemértők kezébe kerüli, de 
feltétlenül fontosnak tartjuk en­
nek a hibának haladéktalan ki­
küszöbölését.

Meggyőződésünk — és ezt má? 
többízben kifejtettük —, Jha a 
színház irányítását, az Ady társa­
ság venné át. elhárulna egyrészt 
az elvi akadály a szubvenció fo­
lyósítása elől, másrészt pedig, a 
társaság súlya és színvonala biz­
tosíthatná a művészi szempontból 
egyébként nem kifogásolható 
színtársulat becsületes munkáját.

Ismételjük: hibák történhet­
nek. De ha már megtörtént a 
hiba, nem haladhatunk el szó nél­
kül mellette: minden eszközzel 
arra kell törekednünk, hogy a hi­
bát helyrehozzuk.
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ABLAK-GITT
kapható

Sulié Zstómond Cégnc
Piac-utca 10. szám

SPORT
•FcÉMwwn a MÁV sporttelepén etteő 

ökölvívókat, hogy 23-án, d. u. 3 Arakor 
j*a csarnokban jelenjenek meg. Eelszere­

lést és kesztyűket, akinél van, hozza ma­
gával. Darab

Felkérem a Debrecenben tartózkodó 
és a« eternit évben, a DVSG színeiben 
sportoló női- és férfi atlétákat, kosár - 
és kézilabdázókat, hogy az edzéseik meg­
beszélése végett minél előbb jelentkez­
zenek ifj. Nagyházi Sándornál. MÁ\ 
műhelytelep. IV. o.
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HALÁLOZÁSOK. Polgár Dobi János
gazdálkodó 19 éves korában és hűséges 
alkalmazottja, Vány! Sándor, petének 
3C, évében elhunytak. Temetésük folyó 
hó 25-én, csütörtökön déli egy órakor 
lesz a Köztemető dísziravntalozótermébő 
Gyászolják: bánatos szüleik, nagyszülőik 
testvéreik, sógoraik, sógornőik, a kiter­
jedt rokonság és a jóbarátok. Mmtr.'.n 
külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: 
BeiHcgelő 447. Gebauer temetkezési válla­
lat.

özr. Fazekas 'MlhéL-nó T*t*
80. évében elhunyt. Temetése ma dél­
után 2 órakor lesz a Köztemető II/Á. 
r-a va í at o-ző'» rméből. Lakás: Botit érni "" 
utca 39. Barth a vállalata végzi.

Köszönetnyilvánítás, Mindazoknak a 
rokonoknak, ismerősök tvk és jóban:* 
tok. ..Egyetértés“ dalárdának és akik 
koszorút és csokrot hoztak brr Sr-rhetV
r ' ..„ c., r fr„

ELJEGYZÉSEK. Luc/.i Mihály gazdál­
kodó eljegyezte' Nagy Esztikét.

Kzaszint! Irénke és Ferge Béla á& 
felv.-j. jegyesek.

HÁZASSÁG. Keresztesi Ilona, MÁV ka­
zánkovács leánya és Heiner Tibor cuk- 
rászseg-éd folyó hó *2 í*é-n délelőtt II 
órakor tartják esküvőjüket a Nyilas-te­
lepi ref. templomban.

Székely Géza gazdatiszt
és

Fazekas Margitka 
házasságot kötöttek.

Minden külön értesítés he yeti

Dt. Brülí-féie
«I ,#«« ties, K<*e-v. IS

Bútorok, nemes porcel- 
lánok, tükrök, fali­

karok, esi llárok, 
ólomkristályok 

gyári 
árban,

V

kapható
Svetlts-palota (Kapu alatt.)

F80VIBEMTIÖ
biztosM Intézet

régi helyén megkezdte működését, 
Hivatalos éra 9—i-ig.

Kérjük ügyiéi ein két, elmaradt hát­
ralékaikat rendezni szive,^“'"'le­
nek, nogy a biztosit sok toiyto- 

nossága íennmaradjon.

M 55 U W I S 1 ¥ í* ÍJ 
Sáötiy vU öt ©-ti sei* mét

rend hehozva megnyitja. 
Szent a ima-utca 10—12 

(tfejáral Batthyány leiéi az advaiitan)
Orvosi hír. Jzr. tierehcsy Zoltán orvos 

ny MAV-iőorvos rendéi).-- ;i líjbál u;e:
kezdte. Ferenc József-út 2. sz. I. emelet

Sárán di 
hengermalom 

Mit.
hántolQ-tzem® 
m m g?11* cs u I f
,.;afep K.álmán~u. 12
voit Varanuay-íeie daraló)
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Pirthlrek
t limwti Parnsztpárt debreceni szer- 

nrzete f. hó 21-én d. e. 10 órakor tag­
gyűlést tairt, melyre a tagokat és az ér­
deklődőket tistzeleítel meghívja. Tárgy: 
Képviselőtestületi tagok megválasztása. 
PárthelyiSiég: Kossuth-u. 18. Titkárság.

FÜGGETLEN KISGAZDA. FÖLDMUNKÁS 
ftS POLGÁRI PÁRT

Pártunk f. hó 2!-én (vasárnap) <5 »
5Ö órakor taggyűlést tart, József kir. 
hereeg-s. bejáratta! Bika-szállodai épület 
félemelt párthlyiségében, melyre tagjain­
kat mentői nagyobb számiban való meg­
jelenésre kéri fel.

Felhívjuk tagjainkat, hogy a Nemzeti 
Bizottság által elhatározott segélyakció­
ban, mely országunkban reászorult pol­
gárok és munkások segélyezését szol­
gálja, mindenki tehetségéhez mérten ve­
gyen részt. Ezt már csak azért is tartsa 
minenki kötelességének, mert ezen akció 
a működő összes pártokkal karöltve 
tSrténik, ami állal biztosítva van, hogy 
minden társadalmi rétegek, amelyek 
reá vannak szorulva, részesülni fognak 
h ezáltal hazánk újjáépítését segítjük 
vKS.

Felkérünk mindenkit, hogy gyűjtésre 
Megjelenő és szabályszerűen ellátott 
■tyüjtöívve'l való megjelenésüket fogadják ' 
V ÍÁZQ-ogassák.

Debreceni Független Kisgazda,
Földmunkás és Polgári Párt.

SZAKSZERVEZET! HÍREI
(OTí öregségi és rokkantsági járadéko­

dét vasárnap, 21-én d. u. 2 órakor a 
szakszervezetek székházában, Arany .Tá. 
iBos-utca 2., fontos gyűlést tartanak. 
Mindenki ott legyen.

Figyelem I Azok a gazdák, kiknek még 
eeépeletlen gabonájuk van, vasárnap d. <\ 
i0 órakor jelentkezzenek Debrecenben, 
Arany János-utca 2. sz. I. cm., a szak- 
szervezetek székházában, hol a cséplő- 
géptuiajdenosokka) közös tárgyalás mel­
leit határoznak $ gabonák elcsépeléséről.

SwtoatTMetl bizottság hétfőn, január 
?2-én á ra. 2 órakor ülést tart. Pontos 
megjelenést kér az elnökség.

Wegyae erdészek országos szabndszak. 
tervezetének megalakuló gyűlését a 
debreceni erdőigazgatóság személyzete f. 
'hó 28-á.n (vasárnap) 10 órai kezdettel 
'tartja meg (Széchcnyi-u. 30. sz. I. cm. 
f. ajtó), melyre a felszabadított területen 
lévő erdészeket ezúton hívja meg a meg­
alakító bizottság.
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Is'eotisz&rek § :esp:emeB$B
A református t**mplomokbiiW! 

január hő 21 -én j
Iíálvin-tér 17. (egyházi tanácsterem) 

délelőtt 10 órakor D. dr Révész Imié ; Ré­
vész-tér 2. délelőtt 9 órakor Kerekes Já­
nos, 11 órakor dr. Ferenczy Károly ; Kos- 
suth-utcai templomban délelőtt 9 órakor 
Koncz Zoltán, délután fél 3 órakor Biri- 
nyi János; Károlyi G.-téri templomban 
délelőtt 9 órakor Karla Ödön 5 Árpád-téri 
templomban délelőtt 9 órakor dr. Erdei 
Mihály, délután 3 órakor dr. Erdei Mihály; 
Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor 
Kovács Józsid, délután 2 órakor Kovács 
József; nyilastalcpi templomban délelőtt 
10 órakor Sipos Károly, délután 3 órakor 
Sípos Károly . esapókerti templomban dél­
előtt 9 órakor dr. Sulyok Sándor, délután 
8 órakor dr. Sulyok Sándor ; kerekestelepi 
templomban déle'ott. 10 óraüor Pinczési 
Pál ; szülészeti ambulancián 11 órakor 
(gyülekezeti istentisztelet) Bagdy Dániel ; 
kollégiumi oratóriumban 9 órakor (ifjúsági 
istentisztelet) Szenes László; Áuguszta- 
szanatóriümban egynegyed 10 órakor 
Benkő Károly ; egyetemi klinikákon egész 
héten át Koncz Zoltán ; hatvan-utcai kli­
nikán délelőtt 10 órakor Su’yok Kálmán ; 
tégláskerti áll. iskolában délelőtt 10 órakor 
Dusicza Ferenc; téglavetői gyűl. házban 
délelőtt 9 órakor Erdei Károly : Wolaffka- 
te’ep: olvasókörben délután 2 órakor Pál 
Antal ; nvul a sí áll. iskolában csütörtökön 
3 órakor Su'yok Kálmán.

Tanyai isíentisetetotek : Ondód T. Kádár­
éi illő : délelőtt 10 órakor Ránolty Árpád ; 
P-’Iag : délelő-t 9 órakor Nagy Sándor ; 
Ebes : délelőtt 10 órakor Mo’nár Gyula.

Az evangélikus Sempto-mbaro vasárnap 
délelőtt 10 órakor lesz islentistzelet.

Vasárnapi Istentisztelet a gvr. kát. 
templomban. Délelőtt 8 órakor diákmise, 
fél 10 órakor nagy szentmise, szentbe- 
széd'del. Délután 3 órakor szentségimá- 
dás.
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Felhívások
A Debreceni Iparoskör választmánya 

folyó hó 2l-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor a Gambrinus sőniésében ülést 
tar, A választmányi tagok feltétlen meg­
jelenését kéri az elnökség.

Felhfvjnk a Filszerkis,kereskedők Egye­
sületének tagjait, hogy az elmaradt tag­
díjukat saját érdekükben fizessék be 
Piac-utca 41. Fűszerkiskereskedők Áru- 
beszerző Szövetkezete helyiségében. Veze­
tőség.

Felkérem az Iparos Dafegylcá tagjait, 
hogy ma, vasárnap délután 2 órára özv. 
Fazekas Mihályné temetésén, II. számú 
ravatalozónál jelenjenek meg. Elnök.

»•»••»•■•••e®»®®t,6,,e6w>®ee6oo6eeee

Ipadestü'eü koz’emény
A tetőfedó szakosztály ülést tart ked- 

■Um, folyó hó 23-án délelőtt 10 órakor 
Tárgy: fontos megbeszélés. (Kossuih- 
•stcs 28.)

FérftesabólparoscSs szakosztályának 
■választmányi tagjai © hó 23-án, kedden 
délután fél 3 órakor értekezletet tarta­
vak Kossuth-u. 28 sz. alatt (Ipartestület). 
Pontos megiclenést kér az elnökség.

A vendéglős szakosztály f. hó 22-én, 
•Hétfőn délután 3 órakor az Ipart cslü’et 
Aoseuth-u. 28. sz. alatti székházában 
Slést tart. A tagok feltétlen megjelenését 

az elnökség.

V.US7TNHÁZ MOZGfi Ina, nyit.

Kenyérsütéshez: 
liszikíu alás

ftnstlg» » sütőiparosokut, hogy a 
kwlomei parancsnokság rendelkezése foly­
tán január 22-én, hétfőn számottevő 
tisztkészlet fog rendelkezésünkre áliani.

Felhívom a sütőiparosokat, hogy el­
számolatlan lisztszel vényeikkel h.tfőn 
számoljanak cl. Ugyanakkor lisztuta!- 
rányaikat a közélelmezési ügyosztálytól 
átvehetik.

A közélelmezési ügyosztály hivatalos 
helyiséget a Zeneiskola II. emeletére 
helyezte át.

Debrecen, IMS január hó 20.

APRÓHIRDETÉSEK
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ÁLLÁS

Fényképé«* tanulólány 
felvétetik Piac-u. 32. F44

Szabósegéd felvétetik 
Oboczki, Baranyai 12 I. 
2. ajtó jobbra. F33

Tanulófiú fizetéssel fel­
vétetik Harmnthy könyv 
kereskedés, Piac-u. 7. 935

Egy megbízható, fű­
szerszakmában jártas ki­
szolgálóleányt felveszek. 
Érdeklődni Simonffy 13., 
1—2-ig. 929

Magyar-latin szakos 
bölcsész tanítványokat 
vállai. Gsapó-u. öl., utcai 
lakás. 919

Irodai alkalmazást ke­
res jó megjelenésű űri- 
leány. Cím a kiadóban., 

904

Tanulóim fuszerüzlelbe
azonnal felvétetik. Cím 
a kiadóban. 1034

Házmester 
Mes-ter-u. 29

felvétetik
945

Házmesternek fiataP 
párt, magános nőt azon­
nal felveszek. Ugyanott 
szoba kiadó. Veres-u. 6.

1080

Timánscgiédet 4 pengős 
órabérért felveszek. Te­
leki-!!. 57. 1056

Géplakatestnimlót — 
koszttal és kvártéllyal fel 
veszek. Használt lemeze­
ket, tűzhelyeket vesxzek, 
zománcozottat is. Redő­
nyök, sparheltek javítá­
sát vállalom. Boróczky 
Sándor géplakatosmestter 
Árpád-tér 8. sz. 1069

Villanyszerelőhöz ajánl­
kozom segédmunkásnak, 
írásbeli értesítést leveles 
ládába kérem. Vendég-u. 
77. sz. 1049

Ä jelenleg Mzfelcedő 
személy szál líó vonatok 

menetrendje
(Középeurópai időszámítás» saeeeiaís

Közlekednek naponta:
1. Debrecen—Püspökladány közi: indul 

Püspökladányból 6 óra 01 perckor, Deb­
recenbe érkezik 7 Ara 10 perckor. Vissza: 
Debrecenből indul 14 óra 20 perckor, 
Püspökladányba érkezik 15 óra 29 perc­
kor.

2. Debrecen—Nyíregyháza közt: Debre­
cenből indul 7 óra 49 perckor. Nyíregy­
házára érkezik 9 óra 10 perckor. Vissza: 
Nyi regyházáiról indul 12 óra 00 perckor, 
Debrecenbe érkezik 13 óra 30 perckor.

Január hóban páratlan napokon és 
folytatólag másodnaponként: 3. Szol- 
nok—Debrecen közt: Szolnokról indul 
Sí óra 10 perckor, Debrecenbe érkezik 
14 óra 32 perckor.

Január hóban páros napokon én foly­
tatólag másodnaponként: 4. Debrecen— 
Szolnok közt: Debrecenből indul 0 óra 
40 perckor, Szolnokra érkezik 4 óra 
05 nerckor.

Felelős szerkesztő és kiadó:
Dr. Tariska István.

Szerkeszti: Radő István, 
Nyomatott a ,,Szabadság” nyomda- és

kiadóvállalat körforgógépén Debrecen,
József királyi herceg-utca 16, szám.
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Egy fejőstehenész, ben 
lakással azonnalra felvé­
tetik. Meszena-utea 4. ez.

946

Házmestert felveszünk, 
Piac-u. 77. 816

Kovácsit®»utó fizetéssel 
fklvéteti’K, Nagyvára«i-u. 
16. Suba István. 8G6

Fodffászkisasszonyt az­
onnal felveszek, Erdős 
Rákóczi-u. 41. 971

Varrölcányok felvétet­
nek Balázs, Széchemyi-u. 
5. sz. ■ '977

Klfutőfiű vagy leány 
és egy mindenes főzőnő 
felvétetik Piac-utca 37. 
cukrászda. 981

Timártanulókat fizetés­
sel felvesz Erdei László, 
Vígkedvű 19. 987

Tanulóleányt fizetéssel 
felvesz kalapszaln, Piac­
utca 38., udvarban. 999

Varrni, szabni tanuló- 
leányok felvétetnek Ko­
vács, Kálvin-tér 5. 1004

Mindenesleányt keres 
Galánffy, Zeneiskola, — 
Vár-B. i. 1010

Könyvelést, adóbeval­
lást, mindenféle írásbeli 
munkát jutányosán ké­
szít mérlegképes köny­
velő, Állandó állásba el­
helyezkedne, Cím & ki­
adóban. 874

Közeli tanyára majo­
rost felveszek. Nyomtató 
9. se. 3.013

Aszíalostannlókat ma-
gasfizetéssei fi veszek, — 
Pongrác*, ^szita'.osm-ester
Böszörményi-ti. 11. 1016

Gnkrászscgédet felvesz 
Müllem cukrász, Püspöki 
palota. 1025

Gyermekszerető leány 
2 éves kisfiúhoz ée' egy 
mindenes szakácsnő az­
onnalra felvétetik, Hat- 
van-u. 65. 1033

Házfelügyelő lakásért 
felvétetik, ugyanott ko­
porsókészítő asztalost fel 
veszünk. Értekezni hét­
főn, Gcbauer-gyáir, Híd-u 
Mk *65

LAKÁS

Kiadó kétszobás lakás.
Cserélek korpát mézért
vagy cserépért. Rother-
mere 24 975

Kiadó 1 s.zoba. konvha,
sneiKOs lakás, kerttel. —
Értekezni Veres-n. 1. sz

872

intelligens MÁV tisztvi­
selő vagy más úriember­
nek bútorozott szoba ki­
adó. Vígkedvű Mihály-u. 
1. sz, 916

Keresek 2 szobás lakást 
lehetőleg komforttal a 
Város központjában vagy 
ahoz közel. Ajánlatokat 
„Rendes lakó“ jeligére a. 
kiadóhivatalba kérek.

933

EGYÉB

Albérleti egyszobás la­
kást kiadok olyan egye- 
bombakárokiat rendbe 
hozna. Ajánlatokat „Bel­
város“ a kiadóba. 1036

Azonnal beköltözhető 
szoba, konyha, fásszín. 
Homokkert, Tusnád-u. C.

1005

Lakást adok kevés há­
zimunkáért. Arany János 
utca 3., hátsó kereszt- 
épület. 1002

Huszár Gól-utca 51. 
alatt szoba, konyha, speiz 
használattal kiadó. Ér­
deklődni lehel 53. szám 
alatt. • 996

Kettő szoba, előszoba 
konyha, külön udvar 1r'- 
adó a Nvilas-telepen. Ér­
tekezni Hernádi, Rákéer-" 
utca 58. 979

Lakást adok tűzifával 
rendelkező mneános nő­
nek vs"v kisebb család­
nak. Értekezni Maros« 
György-tér 1 836

Főutcóho* közei levő 
villalakásomat kerttel — 
vaey anélküli javításért 
kiadom. Erőss Lajos-n. 
12. sz. 906

Három diákgyermeket 
teljes ellátásra felveszek, 
Arany János 12., hátul 
as udvarban. 891

Középkorú férfi magá­
nos nőnél lakást keres. 
Megélhetés biztosítva ?e- 
I igére. 908

Diákot, nagyobbat ellá­
tásra vállalunk. Könyök- 
utca" 12. 912

Fiatalembert lakóiárs- 
keresek. Busi-u. 16. 937

Felhívom azt a szerelőt 
aki Ferenc József-u. 58. 
udvari helyiségből eszter­
gapadomról agyat, tok- 
mányt, spportot leszerelte 
hogy azt házfelügyelőhöz 
legsürgősebben szállítsa 
vissza a törvényes eljárás 
megindítása előtt. Mar- 
kovits Sándor mérnök.

911

Kiss Péter keresi csa­
ládját Szegedre. Liszt-u. 
25. sz. 968

Szappant adok cukor­
ért, új női bőrkesztyűt 
elcserélek férfia. 80 lite­
res rézüst elcserélhető 
kisebbre. Nyil-u. 117

957

£>daő felesbe vagy ha- 
shoe bérbe Nagyszepcs 
21/b. szám alatt 30 kát. 
hold föld. Értekezni Sám- 
soni-út 36. 95S

Paksussal egy jó fejős 
riskatehén eladó elköltö­
zés miatt. Téglavető. — 
Kunhalom-u. 23. 967

Kibombázotl házat meg 
vételre keresek, kőmivest 
ki javítást asztalos munó 
kával elvállal, ócska női 
kerékpár eladó. Varga 
Gábor Kar-u. 22. Érte­
kezni 12-től 5-ig. 959

Oroszul tökéletesen be­
szélő tolmácsot felvess 
Tőkét és Horváth foto. 
Piac-u. 27. 969

Papirfehlolgoző üzem 
vásárol erősebb papirost, 
használt folyóiratokat. — 
Alföldi-palota II. lépcső 
IV. 1. 961

Zongorák hangolását 
és vonós hangszerek ja­
vítását és vonó szőrözést 
szakszerűen, olcsón, fele­
lősséggel végzem. Tontó, 
zongorakészítő. Varga-u, 
15. sz. 964

Bajtársak 1 Aki, a deb­
receni 16. rohamtüzér e. 
szolgált és valamit tud 
Gyertyános András gép- 
művesmesterr:! és Takács 
Antal fegyverműves szkv. 
értesítse aggódó család­
jukat Csillag-utca 109

972

Elveszett iratok, fény­
kép, vásárlási könyvvel 
együtt becsületes megta- 
Iáló ju1 álmát kap Kut-u, 
130. Mólnál1 Sándor. 976

3 szoba, három konyha 
és 3 üzlet helyiség kiadó 
forgalmas helyen. Budai 
Ézsaiás-utca 44. szám. 
Értekezni Hegvi Mihály- 
nuB-"=##si 16 imám.

Tíztagú családom szá­
jából elvitték a front 
után október hónapban a 
legelőről vagy az Oncsa- 
avar kaszállóról egy 8 
éves zsemletarka, ellő* 
tehenemet. Aki tud róla 
vagy nyomravezet 500 P 
jutalmat kap. József Gá. 
bor, Szepes 3. Sárga-ta*
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famiSr Ti, rssármstf

Egy lebélyegzett jó 
orosz ló van eladó, Kiss. 
DiósM-giút 5 km. 910

Forgácsoskályha ás 185 
Km fiókospult eladó. — 
Honvéd-u. 73. sz. 1049

Magános nőnél magá­
nos férfi kvártélyba fel­
vételik Hatvan-utca 55.

1043

Jókarban lévő fúróién 
eladó. Virág 15. 1043

Kaptafa és sámfa ké- 
mVő műhelyemet újból 
rveenvitottam. Orbán, 
Betblen-u. 8. 1947

30 hold szán’fő öld ki­
adó Nagycsere 17. sz. F31

Fényképészen cikket,
lemezt, papirt, ^ gépeket 
magasáiron veszünk Szí* 
náU-Gíner, Piac-u. 32.

F32

Fombasíeölt házak ve- 
szélves épületrészek bon- 
lását, értékesebb építési 
anyagok" és felszerelési 
tárgyak, romok alatt lé- 

kieme1érét 
vállalom. Mik'ós-u. í. fsz 
jobbra, d. u 2—4-ig. F34

Egy lovat megvételre 
keresek Bellegio 72. V.t- 
mospércsi-vít. F35

Szabóságba kézileány 
fe.'vétetik Baranyai 12. 
Obroczki. F3‘i

Szoba, konyhabútor el­
edé, Szeder-utca 6. F37

Vendéglőnek vezetésére
szakembert keresek. 
Ugyanott boroshordók el 
adók. Cegléd-u. 5. F38

Kétlovas szekér eladó. 
Árpád-tér 16.

2 fotel kis alakra fe­
kete női télikabát eladó. 
Mőric-u. 22. 922

Kő'ött felsőrészes bar­
na bőrkesztyűét elvesz­
tettem Pacsirta utcán. 
Megtalálója utalómba ré­
szesül. Bercsényí-u. 4.

921

Két tisztességes nő el­
látásra felvétetik. Ra- 
kovszky-utca 47. sz. a’á.

1041

Fekete télikabá.t el­
adó középtermetű férfi 
részére. Percces-u. 21.

939

Szabó varrógép, Cent- 
rál-bobin, süllyesztős női 
Bobin Singer gyárimá- 
nyuag eladók. C'm Sve- 
fits-bérház, III. lépcsőhöz 
III. em 12. 938

Eladó 2 ágy, kredne és 
smv vas gyrmeká'gy. Eö* 
vös-u. 33. tr

Egy jókarban lévő. ma­
gasalakra való hosszú fe­
kete férfi télikbát és egy 
jókarban lévő fehér mély 
gyermekkocsi eladó.
Szaka: 3. F39

Férflruhát, jókarban 
?évöt veszek. Cím a ki- 
«dóban. F40

Veszek használt zo- 
ínáncos tűzhelyeket, bá­
doglemezeket, vedreket, 
szerszámokat és minden­
féle vasárut. Kormos Tő- 
2séf vaskereskedő. Csapó 
utca 15. j

Szőlő 1200 négyszögöl, 
főállapotban részes meg­
munkálásra, —• továbbá 
akác, eperfa gajazásra 
kiadó. Galamb-«. 4. Vá- 
sxrpénzlárii szemben d. 
a. 2—4-ig. F42

Egy rendes tiszta sza­
kácsnő azonnal felvétetik 
Miklós-u. 6. Comandó.

' F43

Bövkercskedéshcz szük­
séges árukat napi áron 
megveszek Csapó-utca 86 

941

Hízotls értésért, cukor­
ért. bármilyen príma láb­
beli anyagot cserélek. — 
Bercsényi-utca 42. 940

Ojosz nyelv® tanfo­
lyamra jelentkezőket fel­
veszünk. Polgári iskola'» 
magántanulókat és felvé- 
tehvizsgásókat felelősség­
gel előkészítünk. Zongo­
rát, pianinót vagy har- 
mónimot bérbeveszek, — 
vagy lia hibás használa­
táért mcigjavíllalom. Ko­
vács Farcnc tanítójelölt, 
Árpád-tór " 933

Veszek dióbélt, diót 
málélisztet, almát, má­
kot. bu,rizst Bársony fű- 
szerfizlet Kassa-ut 25. 934

Nőidivat szalonomat 
megnyitottam Bencze Mi- 
hályné, Piac 61. sz. 931

Eladó fél fi fekete teli- 
kabát, esőkabát, ruha­
szekrény, gyermek ülő- 
szék, asztal'fizhely, gyer­
mek gumminadrág, ha" 
risnva, kesztyű, fé-fi ke­
ménygallér, bőrpénztárca 
nadrágtartó. Kossuth 11.
Ingóságközvetítő. 930

Jókarban lévő beteg- 
tolókocsi e’adó. Nyilas­
telep, Táltos-utca 29. 928

Uj és használt férfi és 
női ruhát veszek Ménes 
Sándorné Csapn-u. 9. 927

Jól berendezett fodrász 
üzlet berbe kiadó. Cím a 
kiadóban. 925

Foltozást, stopnolást — 
házaknál vállalok. Címe­
ket a kiad.ba kérek. 915

Keresek a város belte­
rületén házat, szabad ud­
varral, vagy istállóval,

, vagy raktárral bérbe vpgv 
esetleg megvenném, kissé 
rongált khet. József kir. 
herceg-utca 50. Mezei. F

Eladó két egyforma 
páros rekamié hozzá két 
szép szekrény. Egy öl­
töny férfiruha, kél női 
burda,halnunk. férfi téli- 
kabát, fotelek, székek, 
két pár férfi csizma éb- 
rp=z1őőra, bőrfkabát, Jó­
zsef kir. herceg-u. 50. F

Kossuth-utcal kisár- 
üzie'mct teljesen kifosz­
tották még a kályhát és 
polcokat is elvitték. Ké­
rem akinél kosaraimból, 
fonott fofeleimböl bármi­
lyen utón is jogtalanul 
birtokában van, azt visz- 
sza hozni kérem, hogy 

I kellemetlenségét elkerül­
je. Egy nagy u'azóko'sár- 
ba bepakolva ágyneműt, 
ebédlő nagy szőnyeget és 
több kisebb szőnyeget is 
e! vi 11 ek. Nyomravezetői 
díjazom. Varjrtesy kosár­
fonó 855

Szerelő és lakatosszer­
számok eladók. Ugyanott 
1 s-zobakonyhás lakást 
keresek, Széchenyi 19. 
Jakab.

Veszek selymet, férfi 
és női szövetet, vásznat, 
inganyagot. Tiszántúli 
ruha és fehérnemű üzem 
Vár-utca 2. félemelet.

Szombaton délben el­
veszett egy fél arany- 
fülbevaló, rubin kővel. 
Becsületes megtaláló ma­
gas jutalom ellenében 
adja le a ..Néplap“ szer­
kesztőségébe.

Turul—Anker Biztosí­
tók irodája Könyök-utca 
12. alatt működik. Kér­
jük ügyfeleinket, hogy 
esedékes és elmaradt dí­
jaik befizetésekor kötvé­
nyeiket, utolsó díjnyugtá­
jukat hozzák magukkal.

913

Ko’ták zongorára, he­
gedűre, iskolák, előadási 
darabok .operák, operet­
tek olcsón eladók. Kö­
nyök-utca 12. 914

Tejet adok 13 és 8 éves 
fiú öltönyért, férfi ingért 
vagy inganyagért. Kishe- 
gyesi-11. 38. 920

Modern és styl bútorok 
rekamiék, fotelek, garde- 
robszekrények, fél-hálók, 
íróasztalok, perzsszőnye. 
gek hercsertakarók, csil­
lárok, templomi mécsek, 
toszti és bieleri csizmák 
nngv választékban az In­
gó ságközvetítőben. Ivány 
(Püspöki-palota, Nagy­
templommal szemben.

Örökbeadnám 3 hóna­
pos kisfiámat. Érdeldőd- 
niSimon-tanya 56. 918

Nagyobb mennyiségű, 
elsőrendű étolaj, ugyan­
ott napraforgó pogácsa 
eladó. Virá.g-u.15. sz. Ér­
deklődni 9—2-ig. Papp 
János. 1044

Magánosn# éíettásrsat 
keres 55-től 60-ig nyug­
díjas magános férfit. — 
Házam van. Cím a kiadó- 
bn. ■ «93

Fajtiszta «ngoramyula- 
k,at veszek. Viola-u. 23.

Libakert. 892

Egy rendőrségi arcké­
pes igazolvány elveszelt, 
a becsületes megtaláló 
jutailom ellenében adja 
be a rendőr őrszobába. 
Hatvan-u. 30. 909

Itckamié és mindenféle 
kárpitos árui kapható — 
Major Sándor, Péterfia-u 
26. S.Z. 907

Tffisifáéa-t, szemért csak 
nem új meleg felsőkabá­
tot adok. Burgundia 1. 
Ipariskolai iroda.

Toll kapható kilónkint 
Ugyanott nyersbőrt ve­
szek. Balogh toll, bőrke- 
reskedő Hatvan-utca 29., 
udvar.

Aprópénz a ,,Szabad­
ság“ nyomdában kapható

Egy cipész stoppológép 
eladó Virág-u. 15. Papp 
János. 1046

Sertést, szarvasmarhát, 
juhot a legmagasabb napi 
áron vásá-fniok Vadász 
László, Miklós-u. 43. 917

8 HP eredeti, 20 évnél 
nem idősebb, magánjáról 
megvtéelre keresek Virág 
utca 15. sz. Papp János.

1045
----  9

Konyhakertészet felsze­
reléssel felibe kiadó. Ke- 
ményffy, Simonffy 2/b. 
Csengetni 924

Kérem azt a re-ndör 
urat, aki Nyírmadárótl 
levelet hozott a Böször- 
ményi-út 10. alá. sürgő­
sen jöjjön ei. Henczné.

889

Zongora, pianínó, jég­
szekrény, esteti ágy, asr- 

I falok, függöny tartók el- 
! adók. Luther-u. 41. 902

Eladó egy „Record“ 
üzleti mérleg, egy V R. 

1 5 négynegyedes tipusu 
), 220 voltos villanymotor, 

boros literes üvegek, — 
Ugyanott használt ruhát, 
cipőt, varrógépet és fe­
hérneműt veszek. Kossuth 
utca öl»

Szenei cserélek lisztért, 
szappanért, cukorért. — 
Klapka-M. 21. sz. 995 

Eladó 1 asztal és egy 
íűzhelv. Tanító-u. 11.

903

Selyemszllál adok tar­
honyarostáért. Garai u. 4.

888

Eladó fenyőgereindák 5 
és 6 méter hosszú 10x10 
és 13k16-os, 16x18-as
deszkák, lécek, nagy cse­
rén. Horváth-utca 5. sz.

900

Hármas fasz-eget cseré­
lek 4-es és 5-ösért. Nyil- 
utca 35. 899

Kender gerebenezőt és 
h éh élőt keresek kender 
kidolgozáshoz, azonnali 
megvtéelre. Eötvös-u. 8. 
10—1-ig. 898

GyapjuMns! kicsinyben 
és nagyban kapható ál­
landón. U jnélküli gypin- 
pulóverekáiiand óan kap­
hatók Eötvös-u. 8. 10—1- 
ig. / 897

22 éves gazdasági in lé 
ző bármilyen munkát el­
vállal város területén is. 
Cím a kiadóban. 896

Harisnya javítást válla­
lok, 3 párból 2 párt ké­
szítek Piac-u. 32. II. e.

«65

Eladó rövid kereszlbu- 
ros zongora. Megtekint­
hető délután. Szent Anna 
42. sz., keresztépület. 894

Aki bármit Ind Németh 
Katalin — (Budapesten, 
Sz-ondy-u. 51. és Nagy 
Árpádról (Budapesten, 
Bánik-u. 6.) illetőleg csa­
ládjukról, — értesítsék 
Deutsch Miklóst a ,,Nép­
lap“ kiadóhivatay ában.

Takarmányrépa van el 
ad, Városi kertészet, Bö- 
szörményi-uí 64. F24

Eladó egy féllháló. Sán- 
dor-u. 4. Po-zsonyi-űt vé­
gén. 864

Eladó férfi, átmeneti- 
kabát, öltöny, 43-as fél­
cipő, női balonkabát, 
szoknya, ebédlő bútor és 
varrodának alkalmas tűk 
rcs ruhaszekrény. Homok 
utca 121. sz. 871

Kályha van. eladó Sám- 
soni-út 70. 787

Egy jókarban lévő bal- 
karosgépet veszek. Kút- 
utca 124. 876

Üzlethelyiség lakással 
kiadó. Kúi-u. 124. 877

Az Ungvári hegyközség 
sző! őinunk ában jártas 
idősebb hegyőrt (csőszt) 
keres azonnali felvételre. 
Jelentkezni lehet Görbe-u 
9. alatt. Lekás a Hegy­
községben. Választmány.

944

Faszeget adok cukorért 
zsírért Bezerédi-u. 24/a.

943

Eladó egy krémszínű 
cscrép’kályha, két télen 
hasznáit. Érdeklődni le­
het Kassa-úí 34. sz. alatt.

942

Egy pár 44-es csizma 
eladó fáért és élelemért. 
Cím a kiadóban. 947

12—15 éves árva fiút 
elfogadok ,ahol iparágat 
is tanulhat. Sárkány Pál 
kovács és kerékgyártó m. 
Böszörményi-u. 59. 9o0

Eladó egy süldő And- 
rássy-út 30, 951

V. Takaró Lászlót tu
o-asa gyermekei Buda­
pestről Derecskére. 952

Kiesd» 6 hold föld Lá­
tóképnél. Ajtó-u. 37. 953

Szíippssnftizőszert ven­
nék, lehetőleg zsírszódát 
és cukrot is élelmisezrért 
Vár-utca 12. 954

Veszek és eladok 
használt bútorokat, ra- 
hanemiiektii, varrógé­
pet, Mezei Gyula, .lö­
szei kir. herceg-u, 50

Szir.Ví.:=a elmaradt fér­
jemet keresem. Faragó 
Lászlóné Miskolc, Arany 
János-u. 35. 7'5

Fényképészeti anyago­
kat, lencséket, tartozéko­
kat, papírokat magas ár­
ban vásárol Tőkés Ilona 
Batthyány 17., I. em. 7.

395

Benyáls áruház felkért 
azokat, akiknek birtoká­
ban áruházából eredé 
dolgok vannak, szolgál­
tassák "issza. Ebből ki­
folyólag bántódásuk nem 
lesz, nyomravezetőket di“ 
jazzuk. 656

Continental táskaírógép 
teljesen új eladó. Megte­
kinthető Köztisztviselő- 
üzlet, Vár-u. 1. 500

Eladok és veszek hasz« 
náit fér« és női ruhát, 
szövetet és vásznat, min­
den mennyiségben. Ju­
hász, Hatvan-u. 29. 503

Megbízásból aranyat és 
órát a legmagasabb árba 
veszek. Blum, Piac 21

79$

Uj textilárukat, férfi ét 
női ruhanemiieket, hasz­
nált állapotban is, a leg­
magasabb napiáron ve­
szek. Blum, Piac. 21. 792

Simái gyorsíróiskolába 
állandóan lehet beirat­
kozni 9—2-ig. Piac-u. 73 

714

Bői'bunda megbízásból 
eladó. — Megtekinthető 
Gsapó-u. 6. 875

Cnfcorért, mézért min« 
denféle ruhaneműt, cipőt,, 
fonalat, bútort adok cse­
rébe. Magoss György-té» 
28. sz. 479

Eledé női téli,kabát, — 
kosztüm, 37-es magas- 
szárú cipő. Nyomtató 16. 
Értekezni egytől húromig 

955

Amóiiiákszódát, sósa­
vat veszek. Juhos festék- 
üzlet. Cs-apó 103. sz. 845

Zsírért vagy szalonéért 
adnék V' gyermekágyat, 
22-es gyermek cipőt. — 
pólyapárnát. Simonyi-út 
32. sz. 491

Hízott sertésért férfi 
öltönyt, férfi télikabátot 
aduéi!. Simonyi-út 32,

492

Gyapjúfonást, tanítást 
vállalok. Angoraszört ve­
szek. Magoss György-tér 
28. sz. 480

.Nőiéinek 6s "porcellán 
készletek eladók Kossuth 
utca 69. 841

Órát. aranvat. brillián- 
sót legmagasabb napi- 
áron vesz Kollár. Kossuth 
utca 4. 833

Értékes ágyneműit leg­
szebben hímezzük. An= 
gorafonala: veszünk. Fa­
vorit, Csapó 24. 865

Kocsibuntla, gyönyörű 
példányeladó. Keményffy 
Simonffy-u. 2lb„ csen­
getni. 817

Kctorta-faszén fűrész- 
por forgáccsal, mozaik­
lapok és beonkavics kap­
ható a Debreceni MHk6- 
gyárná! Fürdő-u, 2

Zongorát, pianinót han­
gol, javít Till Zenede 
hangolója. Homok-utca 
84., vagy Zene iskola.

79»

Precíz fordításokat 
oroszból magyarra és vi­
szont, felelősséggel vállal 
a debreceni kir. igazság­
ügyi hatóságok állandó 
orosz (ukrán, cseh, szlo­
vák, ruszin) nyelvű tol­
mácsa Böreezky Tihamér 
kir. Ítélőtábla titkár, — 
Debrecen, Simonffy-u. 10 
JKie. Ítélőtábla.! ' 89®

Szülő-anyák figyelmébe 
Csillár Mártonná oki. szü­
lésznő Wesselényi-u. 2. 
szám. 446

Felkérem mindazokat, 
akik Tamás Gáspár szé­
ke jyvd varhelyi születésű 
30 éves, mindkét lábára 
sebesült karp. honv. hol­
létéről tudnak, tudassák 

I Ménes Jánossal Szabad- 
I ság nyomda, József kh"
1 berme-ts, 16. M

Fonciére Rizilosíté régi 
irodahlyiségébe vissza* 
költözött, Frenc József-út 
58., L m. és kéri, hogy
ügyfelei az elmaradt es 
esedékes tagdíjakat befi­
zetni szíveskedjenek. 645

Aki a monostorpályi- 
úti Csapó tanyából Sza« 
hó Ádám műszerész, tu* 
lajdonáil képező kerék­
pár alkatrészek, szer. 
szám és ruhaneműt ei" 
vilié, hozza vissza Búj« 
odsó-utca 44. szánt alá* 
jutalomban részesítem 

I' 54»


